
  

 
Livres anciens & modernes en vente chez 

François Côté, libraire 
 

 
 
 
 

 
 
 

DRUMMOND, William Henry.  
[16057] Montreal in Halftone : A Souvenir giving over One hundred illustrations, plain and colored, 
showing the great progress wich the city has made during the past seventy years, with historical 
description.  
Montreal: Published for W.J. Clarke by The James Bayne Company, Grand Rapids, Michigan, sans date (vers 
1900), in-8 à l'italienne (19,7 x 27,5 cm), illustré de planches dont certaines en couleurs, n.p. [60] pages dont 
57 d'illustrations et une planche panoramique repliée : Bird Eye View of Montreal from Mount Royal Park. 
Couverture illustrée couleurs : Armes de la ville et joueurs de lacrosse, titrée : "Montreal".  
:: Album de vues légendées. Il y aurait eu quelques "éditions" de cet ouvrage (60p.; 75p.; 90p.) et différentes couvertures 
(Souvenir of Montreal; Weekend escape : Montreal; et Montreal) . :: Cousu d'un cordon bleu. Couverture légèrement dé-
fraichie, sinon bon état.           125,00 $ 
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Livres anciens & modernes en vente chez 

François Côté, libraire 
La librairie est toujours ouverte dans le Vieux village sur rendez-vous, en semaine 

Horaire hivernal avec Porte « ouverte » les vendredi et samedi après-midi de 12h à 17h 
29, rue De La Perrière nord. Boucherville, Québec, Canada. J4B 4W4   www.bibliopolis.net/cote 
Tél. : 450.645-1155 ; sans frais (Canada et É.U.) : 1.888.989-1118 ; courriel : cote@bibliopolis.net 

 

Le 18e Salon du livre  
ancien de Westmount  

Selwyn House School – 95, chemin Côte St-Antoine  
Dimanche le 14 mars 2010de 10h à 17h 

U R G E N C E  E N  H A I T I  
https://dons.ceci.ca/fr/ 

Centre d’étude et de coopération internationale 
ou tout autre organisme... 

 
 

Sommaire thématique : 
 

1. Montréal & environs – liste spéciale                  3-18 
              Addenda à Commerce etc. Chemins de fer      18 
 
2. Acquisitions récentes 
              Ouvrages transatlantiques divers                      20 
  Livres du Nouveau Monde – Laurentiana & Canadiana 
 ROUSSIL, Le Cul par terre                              21            

Art & Littérature + musique                           22-27 
              Varia : histoire, régionalismes                          28-31 
                         + Trois-Rivières.                      31 
       
  Livres anciens & modernes du Vieux Continent 

Livres modernes – Art & Littérature :             32-34 
                                               – Varia :             35   
Anciens XVIIe siècle                                        34-36 
 

 
Conditions de ventes 

Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon 
état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants peuvent 
être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 

Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, 
Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant. Les frais de port, 
d’emballage et d’assurances sont en sus.   

La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 

Postes : tarifs 2010 
Frais de port minima, à 500gr :  
Canada, $8; USA, $10; international, $16. 
Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  
Canada, $10 ; USA, $15 ; international, $30. 

 
Pages 19 et suivantes 

CORRIDART].  
[15797] Corridart 1976 - Pour la liberté d'expression.  
Montréal: Graff, 1982.  
 

 
 
In-plano , 60 x 50,5 cm, 24 feuillets simples dont 12 de planches.:: Tirage à 130 
exemplaires numérotés sur Arches, celui-ci, un des 21 numérotés en romain, 
E.A IX/XXI. :: Bon état.  Détails en page 6.                                    2 500,00 $ 
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Liste spéciale – Mars 2010 
 

Ville-Marie & ses mystères douloureux 
d’Hochelaga à Montréal & ses environs... 

(section Rive-Sud et Rive-Nord à la fin) 
Histoire, architecture, biographies, événements, institutions, média  

& quelques romans dont l’action se déroule à Montréal 
 

ABBOTT, Maude Elizabeth 1869-1940.  
[13786] Mr E.Z. Massicotte on the physicians and surgeons of the 
XVIIth and XVIIIth centuries in the District of Montreal / Maude 
E. Abbott, B.A., M.D. McGill University, Montreal. Canadian Medical 
Association, 1923. in-8, 7p. Couverture imprimée. :: Reprinted from The 
Canadian Medical Association Journal, March 1923. :: Commentaire sur 
les articles de Massicotte sur le sujet, publiés dans le Bulletin des recher-
ches historiques entre 1914 et 1922. :: Couverture détachée. Retiré des 
Archives de la Province de Québec (cachets) avec leur ex-libris couleurs et 
doré. Peu commun.   45,00 $ 
 
ALLARD, Michel et al..  
[15213] L'Hôtel-Dieu de Montréal (1642-1973). Montréal: Hurtubise 
HMH, 1973. in-8 illusrté de planches, 346p. Couverture illustrée couleurs. 
:: Collection Histoire, Cahiers du Québec. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
Ancien Supérieur de Communauté [X de André Nercam, 1814-1890].  
[6969] Vie de la Mère Sainte-Madeleine, supérieure de la Congréga-
tion de Notre-Dame de Montréal, par un Ancien supérieur de com-
munauté. Montréal: Eusèbe Senécal, imprimeur-éditeur, 1876. in-8, 
296p. :: Biographie de Catherine Huot, 1791-1869. Manque à Gagnon et 
Dionne. DOLQ 1, 846. :: Cartonnage de l'époque, toile bleue ornée, rares 
rousseurs. Titre peu commun.   50,00 $ 
 
ASSELIN, Olivar (1874-1937).  
[15838] « L'Action catholique », les évêques et la guerre : Petit plai-
doyer pour la liberté de pensée du bas clergé et des laïques catholi-
ques en matière politique. Montréal: l'auteur, sans date [1915], in-12, 
82p. Couverture rouge imprimée. :: Recueil d' articles publiés dans "L'Ac-
tion" de Montréal en 1914-1915. :: Agrafé. Couverture défraîchie. 25,00 $ 
 
AUCLAIR, Elie-J.  
[15208] Histoire de la paroisse N.-D.-des-Sept-Douleurs de Verdun 
de Montréal depuis sa fondation par monseigneur J.-A. Richard 
jusqu'à ses noces d'argent 1899-1924. Montréal: l'auteur [Imprimerie 
des Sourds-Muets], 1925. in-8 illustré (vues et cloches), 176p. :: Carton-
nage amateur, assez sommaire, couverture originale rognée et laminée. 
Bon exemplaire de travail. Peu commun.   35,00 $ 
 
[11323] Saint-Jean-Baptiste de Montréal : monographie paroissiale 
1874-1924. Québec: l'auteur, 1924. in-8 illustré de 17 planches hors-texte, 
134p. :: Cartonnage postérieur, demi-toile à coins. Bon état.   45,00 $ 
 
BAKER, Joséphine.  
[15830] Joséphine Baker, Place des Arts, 15 novembre 1963. Montréal: 
1963. in-8 illustré (pubs, portraits et 6 costumes de Lucien Bertaux), n.p. 
[12]p. Couverture illustrée. :: Programme de la soirée. Agrafé. Bon état.   
 30,00 $ 
BARBEAU, Victor et al.  
[15739] Cahiers de l'Académie no 10 : Regards sur Montréal. Mon-
tréal: Académie canadienne-française, 1966. in-4, 163p. Couverture im-
primée. :: Edition originale. :: Journalisme, Musique, Peinture, Montréal 
cosmopolite... Voyageurs à Montréal... :: Broché. Bon état.  25,00 $ 
 
[15738] Cahiers de l'Académie no 8 : Ville-Marie : "Poème de la 
Nouvelle-France". Montréal: Académie canadienne-française, 1964. in-4 
illustré (armoiries et plan de Ville-Marie en 1645), 206p. Couverture 
imprimée. :: Edition originale. :: Textes de Jacques Rousseau, Daveluy, 
Lasnier, Groulx, Douville, etc. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 

BASILE, Jean.  
[9869] La Jument des mongols, roma-amor (1). Montréal: Jour, " 
romancier du jour ", 1964. in-8, 179p. Couverture à rabats illustrée d'un 
portrait. :: Edition originale de son 2e roman (tableau de la «dolce vita» 
montréalaise). :: Broché. Ex-libris manuscrit de Jacques Lamarche. Bon 
état.   20,00 $ 
 
[7753] Les Voyages d'Irkousk [sic]. Montréal: HMH, 1970. in-8, 169p. 
Couv. mauve impr. en bleu : Les Voyages d'Irkoutsz [titre officiel].  
:: Edition originale de ce roman-trip d'acide, dernière partie de la trilogie 
montréalaise amorcée avec la Jument des Mongols suivi du Grand Kahn. 
DOLQ 5, 956. :: Broché. Bel état.   25,00 $ 
 
BELLAY, A.  
[13616] Hospice St-Jean de Dieu, Asile de la Longue-Pointe, 1892. 
Montréal: Arbour & Laperle, 1892. in-8 illustré d'un frontispice (vue du 
premier hospice détruit par le feu le 6 mai 1890) et d'une planche hors-
texte (vue des Pavillons), 137p. Couverture titrée : Histoire de l'Hospice 
St-Jean-de-Dieu a la Longue-Pointe, avec en-tête : Les Soeurs de Charité 
de la Providence.  
:: "Nous avons réuni en brochure les divers articles publiés par la Semaine 
religieuse de Montréal, sur l'asile de la Longue-Pointe que dirigent les 
Soeurs de la Providence." :: Cartonnage récent, papier, la couverture 
supérieure de la brochure incrustée dans le plat supérieur. Peu commun.  
  150,00 $ 
BELLEFLEUR, Gustave et Donat DURAND.  
[14121] Profils normaliens. Montréal: 1946. in-8 illustré de portraits, 
254p. Couverture illustrée des armes de l'Ecole Normale Jacques-Cartier.  
:: Seul tome paru malgré la mention en couverture. Broché. Bon état.   
 20,00 $ 
BENOIT, Michèle et Roger GRATTON.  
[13633] Pignon sur rue : les quartiers de Montréal. Montréal: Guérin, 
1991. in-8 carré, bien illustré noir et couleurs, 393p. Cartonnage illustré 
couleurs. :: Réédition, revue, en 1 volume des 13 plaquettes parues précé-
demment. Bon état.   50,00 $ 
 
BENOIT, Pierre.  
[13660] La Vie inspirée de Jeanne Mance, linogravures d'Henri 
Beaulac; couverture d'Ivan Jobin. Montréal: Albert Lévesque, "Figures 
canadiennes", 1935. in-4 illustré de bandeaux, 191p. Couverture illustrée 
couleurs. :: Broché. Couverture malheureusement défraichie.   20,00 $ 
 
BERGERON, Henri-Paul.  
[14148] L'Oratoire Saint-Joseph, oeuvre du Frère André, illustrations 
de E.-M. Brassard. Montréal: Fides, [1941], in-12 à l'italienne bien 
illustré de planches photographiques, 90p. et 3f. Couverture illustrée. 
:: Collection "Mon pays" no 3. :: Broché. Petite déchirure à la couverture, 
sinon bon état.   20,00 $ 
 
BERNECHE, Jean, 1950-.  
[13294] Rodolphe, de Bernèche, recueil de bandes dessinées... 2e 
édition. Sans lieu: Editions Bernèche, [c.1978], in-4 illustré, 1f. brun, 40p. 
et 1f. brun. Couverture illustrée.  
:: 2e tirage limité à 500 ex. numérotés et signés par l'artiste (no 73), a paru 
le 15 avril 1978 à la Galerie Bicot, Québec; distributeur officiel : Les 
éditions Bernèche, Montréal. (infos calligraphiées sur les feuillets bruns).  
:: Recueil de BD parues dans La Presse entre 1973 et 1975 ainsi que dans 
les revues B.D., Prisme et Prespectives. :: Agrafé. Cachet et étiquette en 
couverture. Peu commun.   30,00 $ 
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BERTRAND, Camille.  
[12634] Histoire de Montréal, tomes 1 et 2. Montréal et Paris: Beau-
chemin et Plon, 1935 et 1942, in-8 illustré (portrait et carte de 1729, 
repliée), 2 volumes : 303 et 307p. Couvertures illustrées.  
:: Tome 1 : 1535-1760; le tome 2 : 1760-1942. Le tome 2 parait à compte 
d'auteur. :: Broché. Ex-libris manuscrit. Bon état.   50,00 $ 
 
[13646] Histoire de Montréal, tome 2 : 1760-1942. Montréal: l'auteur, 
1942. in-8, 307p. Couverture illustrée. :: Tome 2 seul. Broché. Bon état.   
 25,00 $ 
BIBAUD, Adèle (1857-1941).  
[15927] Lionel Duvernoy. Montréal: l'auteure, 1912. in-12 illustré de 
portraits (?) et de vues de Montréal, 1 f. (titre) et 83p. :: Edition originale 
de ce roman d'amour. DOLQ 2, en note page 1191. :: Cartonnage de 
l'époque, toile bleue, titré sur le plat supérieur. Ex-libris de Prix (vierge), 
un cachet des dominicains sur une garde. HOMAGE de l'auteure.  45,00 $ 
 
Bibliothèque paroissiale de Notre-Dame de Grâce.  
[9616] Catalogue des Livres [et] Supplément du Catalogue [titres des 
couvertures]. Note-Dame de Grâce, Montréal: Imp. a l'Oeuvre de presse 
dominicaine, 1938 et 1942, long in-8, 156p. et 2 f. (pub); 95p. Couverture 
illustrée. :: Tables des auteurs. :: Un bon portrait d'une bibliothèque 
publique de l'époque à Montréal. :: Agrafé. Bel état. Rare.   100,00 $ 
 
BLEAU, Annette et al.  
[12703] Montréal : activités, habitants, quartiers. Montréal: Fides - 
Société historique de Montréal, 1984. in-8 illustré, 290p. Couverture bleue 
illustrée. :: Broché. Bon état. ENVOI d'Annette Bleau, page 11.  20,00 $ 
 
BOISARD, Pierre; JARAY, Gabriel Louis et al.  
[15206] Montréal : Origine - Fondation - Destinée : à propos du tricen-
tenaire de sa fondation. Royat, Puy-de-Dome: Cahiers de politique natio-
nale, 1942. in-8, 45p. et 1f. [incluant les couvertures imprimées]. :: Tiré à part 
de Cahiers de politique nationale, 34e année, no 373-375, Edition de guerre, 
2e série, Cahier I. :: Agrafé. Bon état. Peu commun   
 25,00 $ 
BONVILLE, Jean de.  
[8436] Les Quotidiens montréalais de 1945 à 1985 : morphologie et 
contenu. Quebec: Institut québécois de recherche sur la culture, 1995. in-
8 carré illustré, 223p. Couverture imprimé. :: Documents de recherche, no 
35. :: Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
[15795] Jean-Baptiste Gagnepetit : les travailleurs montréalais à la 
fin du XIXe siècle. Montréal: L'Aurore, 1975. in-8 illustré, 253p. Couver-
ture illustrée. :: Collection : Connaissance des pays québécois. :: Broché. 
Annoté au plomb. ENVOI de l'auteur.   20,00 $ 
 
BORTHWICK, J. Douglas.  
[9645] History and Biographical Gazetteer of Montreal to the year 
1892. Montreal: Lovell & Son, 1892. in-8 illustré de 57 planches hors-texte 
(portraits, vues), 531p. Cartonnage de l'époque, toile bleue, plats biseautés.  
:: Quand Montréal était la métropole du Canada, un "Who's Who" assez 
complet des sommités et des personnalités historiques liées aux affaires et 
à la politique... De la diva Albani au juge Wurtele en passant par Papineau 
et Lafontaine... : 
: Cartonnage sali, page de titre froissée, sinon très bon état.   450,00 $ 
 
BOUDON, Joseph.  
[15199] Montréal-Matin : son histoire, ses histoires. Montréal: La 
Presse, 1978. in-8 illustré, 282p. Cuverture illustrée. :: Index onomastique. 
Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
BOURASSA, André-G. et Jean-Marc Larrue.  
[12684] Les Nuits de la "Main" : Cent ans de spectacles sur le bou-
levard Saint-Laurent (1891-1991). Montréal: VLB éditeur, 1993. in-8 
bien illustré, 361p. Couverture illustrée couleurs. :: Broché. Bon état. 
Occaze:   15,00 $ 
 
BOURGEOYS, Marguerite].  
[14155] Marguerite Bourgeoys / par une religieuse de la Congréga-
tion Notre-Dame. Montréal: Messager canadien, [1941], in-12 illustré, 
31p. incluant les couvertures illustrées. :: Titre de la couverture. Collection 
Ville-Marie no 8. Agrafé. Bon état.   15,00 $ 

BOURGEOYS, Marguerite].  
[12718] La Vénérable Mère Marguerite Bourgeoys : sa vie et son 
temps, par Margaret-Mary Drummond, traduit de l'anglais par 
Joseph Bruneau. Montréal / Paris: Soeurs de la congrégation de Notre 
Dame / Charles Amat, s.d. (1910], in-8 illustré de planches hors-texte, 
xxv, 251p. et 2 f. blanc. Couverture rose illustrée. :: Broché, perte à la 
couverture arrière, sinon bon état.   20,00 $ 
 
[12717] La Mère de la Colonie [Marguerite Bourgeoys et la Vierge 
Marie]. Montréal: s.d. (Imprimatur 1925], in-8, 80p. et 1 f. blanc de papier 
glacé. Couverture de papier gaufré, imprimée en rouge, portant le titre 
sans aucune autre mention de provenance ou d'adresse. :: Ouvrage attri-
bué à soeur Saint-Louis-du-Sacré-Coeur, C.N.D. :: Exemplaire sans le 
feuillet de planche (portrait) signalé dans les notices de BAnQ.  
:: Jolie couverture japonisante.   20,00 $ 
 
BOURGET, Ignace. Evêque de Montréal].  
[14703] Lettre pastorale de Mgr l'Evêque de Montréal aux Soeurs 
des SS. Noms de Jésus et de Marie, Touchant la translation du 
corps de Ste-Justine, vierge et martyre. Montréal: Imprimerie du 
"Recueil littéraire", 1892. in-16, 13p. et 1 f. Couverture imprimée.  
:: Lettre pastorale de Mgr Bouget donnée le 9 novembre 1856. Manque à 
Brochures québécoises. Aucune localisation dans Amicus. Rare réédition 
de la non moins rare première édition (1856, 11p.) de cette lettre pastorale 
sur Ste-Justine. :: Cousu. Bel état.   50,00 $ 
 
BOYLE, Roland.  
[14154] Jérôme Le Royer de la Dauversière : missionnaire laïque. 
Montréal: Messager canadien, [1941], in-12 illustré, 31p. incluant les 
couvertures illustrées. :: Titre de départ. Collection Ville-Marie no 5. 
Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
BRASSIER, Gabriel-Jean.  
[13281] Montréal en 1781: "Déclaration du fief et seigneurie de l'Isle de 
Montréal au papier terrier du domaine de Sa Majesté en la province de 
Québec en Canada", faite le 3 février 1781 par Jean Brassier, d'après le 
texte original... présenté par Claude Perrault. Montréal: Payette Radio 
Limited, 1969. in-4 illustré (fac-similés, vues de bâtiments, carte), xviii et 
495p. Cartonnage de l'éditeur, toile noire. :: Bon état.   vendu 
 
BRISSON, Marcelle et Suzanne Côté-Gauthier.  
[15744] Montréal de vive mémoire 1900-1939. Montréal: Triptyque, 
1994. in-8 illustré, 340p. et 4f. Couverture illustrée. :: Comprend la liste 
des personnes interviewés... Broché Bon état. ENVOI de Côté-Gauthier.   
 20,00 $ 
BROWN, J.D..  
[11820] Les Hippies, par les correspondants de Time sous la direction 
de J.D. Brown. Montréal: l'Homme, 1968. in-8 illustré d'un cahier de 16p. 
d'illustrations, 274p. et 3 f. Couverture illustrée couleurs. :: Scènes montréa-
laises dans le cahier d'illustrations (bed-in de la Place Ville-Marie), où l'on 
reconnaît le poète Denis Vanier. Glossaire. :: Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
CAHIERS DES DIX].  
[10300] En hommage aux "Dix" - À l'occasion du vingt-cinquième 
anniversaire de la fondation des Dix célébré par un banquet au 
Cercle universitaire de Montréal le 24 septembre 1960, la Librairie 
Ducharme présente à sa nombreuse clientèle l'éminent groupe des 
Dix... Montréal: Librairie Ducharme Limitée, 1961. in-8 illustré de por-
traits, 16p. incluant les couvertures.  
:: Exemplaire recyclé par Gérard Malchelosse (une étiquette portant son 
nom couvre la mention La Librairie Ducharme limitée) qui "présente à sa 
nombreuse clientèle l'éminent groupe des Dix et les Cahiers des Dix, une 
publication historique annuelle de grande classe"... Corrections manuscri-
tes de prix à l'intérieur, etc. :: Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
 
Canadian Antiquarian and Numismatic Journal.  
[15756] The Canadian Antiquarian and Numismatic Journal, Fourth 
Series, Vol. II, Nos 1,2,3,4. Montreal: Antiquarian and Numismatic 
Society of Montreal, 1931. in-8 illustrée de 10 planches in-fine, 172p. 
Couverture grise illustrée. :: Comprend : Le Dîner en musique; et Les 
médailles de Traités Indiens... :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
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CHARNEY, Melvin.  
[9629] Montréal plus ou moins ? / Montreal plus or minus ?. Mon-
tréal: Musée des Beaux-Arts de Montréal, 1972. grand in-8 tête-bêche, 
244p. bien illustré. (photos et fac-similés). Couverture illustrée. (photo 
Michel Campeau).  
:: Catalogue d'expo, tenue du 11 juin au 13 août, conçue et réalisé par 
Melvin Charney avec la collaboration de Normand Thériault et de Arthur 
Bardo. Une expo, la première du genre, sur Montréal et les gens qui y 
vivent ayant nécessité la collaboration de dizaines de collaborateurs et 
d'intervenants de tous les milieux. :: Broché. Bon état.   100,00 $ 
 
CHATEAU DE RAMEZAY.  
[15748] Catalogue of the Chateau de Ramezay : Museum and 
Portrait Gallery, prepared by Thomas O'Leary, Eight edition. 
Montreal: Antiquarian and Numismatic Society of Montreal, 1912. in-8, 
85p. Couverture imprimée. :: Agrafé. Ex. de bibliothèque, cachet et cote 
en queue.   25,00 $ 
 
[15749] Catalogue du Château de Ramezay : Musée et Galerie de 
Portraits. Montreal: Société d'archéologie et de numismatique de Mon-
tréal, 1946. in-8 illustré d'une planche, 115p. Couverture rose imprimée.   
:: Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
 
[15750] Catalogue du Château de Ramezay : Musée et Galerie de 
Portraits. Montreal: la Société, 1954. in-8 illustré d'une planche, 115p. 
Couverture rouge imprimée. :: Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
 
[15751] Catalogue of the Chateau de Ramezay : Museum and 
Portrait Gallery, New Text by Louis Carrier, with an introduction by 
Victor Morin. Montreal: Antiquarian and Numismatic Society of 
Montreal, 1957. in-8 illustrée, 143p. Couverture bleue illustrée. :: Thirty-
fourth edition. Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
 
[15752] Catalogue du Château de Ramezay : Texte nouveau de 
Louis Carrier, Introduction du président, Victor Morin, Version 
française : Anne d'Halewyn. Montreal: Société d'archéologie et de 
numismatique de Montréal, 1957. in-8 illustré, 144p. Couverture crème 
illustrée. :: Edition nouvelle. Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
 
[15754] Catalogue of the Chateau de Ramezay Museum and Portrait 
Gallery. Montreal: Antiquarian and Numismatic Society of Montreal, . 
sans date [1958?], in-8 illustrée, 95p. Couverture crème illustrée.  
:: 35th edition. Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
 
[15753] Catalogue du Château de Ramezay de Montréal [Musée et 
Galerie de Portraits], Texte original anglais de Louis Carrier, Intro-
duction de Jean-Jacques Lefebvre, Version française revue et aug-
mentée par Jean-Jacques Lefebvre. Montreal: Société d'archéologie et 
de numismatique de Montréal, 1962. in-8 illustré, 176p. Couverture rouge 
illustrée. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
[15755] Château Ramezay - Société d'archéologie et de numismati-
que de Montréal / Antiquarian and Numismatic Society of Mon-
treal. Montreal: , 1984. in-8 carré, illustré, 176p. Couverture rouge illus-
trée. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
CHICOINE, René (1910-1981).  
[9193] Circuit 29, roman. Montréal: Manitou, 1948. in-16, 267p. et 2 f. 
Couverture grise imprimée noir/rouge. :: Edition originale de ce roman 
policier qui fut bien reçu par la critique. DOLQ 3, 199. En 4e de couver-
ture on trouve le nom du distributeur, Librairie Pony, Montréal, et celui de 
l'imprimeur, Le Quotidien, Lévis. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
[9192] IDEM. :: Broché. HOMMAGES de l'auteur à Fernand Rinfret. 
Nombreuses annotations au plomb d.un ancien propriétaire.  35,00 $ 
 
CLARKE, Adèle.  
[9604] Old Montréal - John Clarke: his adventures, friends and 
Family, by his daughter Adèle Clarke of Westmount. Montreal: 
Herald Publishing Company, 1906. in-8 illustré de planches hors-texte, 
47p. Cartonnage de l'époque, toile rouge ornée. :: Edition originale. John 
Clarke (1781-1852), fut "Chief Factor" pour la Hudson Bay Company.  
:: Cachet au titre, sinon bon état.   75,00 $ 

COLEMAN, Francis.  
[14781] L'équipe de Montreal de l'Ordre du Bon Temps présente 
Francis Coleman avec la Sinfonietta de Montreal - Salle du Gésu, 
Samedi, 11 janvier 1947. Montréal: Ordre du Bon Temps, 1947. in-4 
illustré, n.p. [8]p. Couverture muette, illustrée. :: Programme de la soirée : 
Le premier concert de musique d'orchestre canadienne et française. Agra-
fé. Trace de pli. Bon état.   20,00 $ 
 
COLLEGE SAINTE-MARIE.  
[10579] Catalogue de la Bibliothèque des Elèves du Collège Sainte-
Marie. Montréal: 1926. in-12, 158p. et 1f. Couverture imprimée. :: Broché. 
Annoté et "ilustré" au plomb de caricatures. Rare.   35,00 $ 
 
[15718] Collège Sainte-Marie, sous la direction des Pères de la Com-
pagnie de Jésus, Souvenir annuel 1916. Montréal: Imprimerie du 
Messager, 1916. in-4 bien illustré, 99p. et 4 f. (publicités). Couverture 
imprimée.  
:: Premier album souvenir, 1916, d'une série qui se terminera en 1928. 
Ouvrage bien illustré en héliogravure de vues (dont la Descente du dortoir 
en ligne directe (poteau de pompier de 6 étages), de nombreuses scènes 
(activités, sports...) et de portraits.:: Broché. Trace de mouillure à un coin 
de la couverture et au premier feuillet. Bon état. Peu commun.   125,00 $ 
 
[15719] Collège Sainte-Marie, sous la direction des Pères de la Com-
pagnie de Jésus, Troisième Souvenir annuel 1918. Montréal: Imprime-
rie du Messager, 1918. in-4 bien illustré, 84p. et 6 f. (publicités). Couver-
ture imprimée.  
:: Troisième album souvenir, 1918, d'une série qui se terminera en 1928. 
Ouvrage bien illustré en héliogravure de vues, de scènes (activités, 
sports...) et de portraits.:: Broché. Couverture salie, sinon bon état. 50,00 $ 
 
COMMUNAUTE URBAINE DE MONTREAL.  
[16048] Répertoire d'architecture traditionnelle sur le territoire de la 
Communauté urbaine de Montréal - Architecture industrielle. Mon-
tréal: Service de la planification du territoire, 1982. in-8 bien illustré, 322p. 
Couverture illustrée. :: Vues et plans. Broché. Bon état.   30,00 $  
 
[16047] Répertoire d'architecture traditionnelle sur le territoire de la 
Communauté urbaine de Montréal - Architecture commerciale II : 
Les Hôtels - Les Immeubles de Bureaux. Montréal: Service de la 
planification du territoire, 1983. in-8 bien illustré, 317p. Couverture illus-
trée. :: Vues et plans. Broché. Bon état.   40,00 $ 
 
[15197] Répertoire d'architecture traditionnelle sur le territoire de la 
Communauté urbaine de Montréal - Architecture commerciale III : 
Les Magasins - Les Cinémas. Montréal: Service de la planification du 
territoire, 1985. in-8 bien illustré, 413p. Couverture illustrée. :: Vues et 
plans. Broché. Bon état.   40,00 $ 
 
Compagnie des associés amis de Montréal.  
[13781] La Flèche et Montréal, ou L'extraordinaire entreprise cana-
dienne du fléchois Jérôme Le Royer de la Dauversière. La Flèche: 
Editions Fléchoises, [1947?], in-8, 31p. Couverture grise imprimée.  
:: Avant-propos du Colonel Ch. Mennetrier, 1947. :: Agrafé. Bon état.   
 15,00 $ 
Congrégation de Notre-Dame.  
[15789] Documents, Antiquités - Souvenirs, à la Congrégation de 
Notre-Dame de Montréal. Montréal: 1942. in-8, 2f., 44p. et 2f. blancs. 
Couverture bleue imprimée. :: Catalogue de plus de 588 entrées. :: AVEC 
l'Addenda au Catalogue de 1942. (Avril 1954), [7]p. :: Agrafé. Bel état. Rare.   
 50,00 $ 
Congrégation de Sainte-Croix.  
[14704] Sainte-Croix au Canada, 1847-1947. Montréal: La Congrégation 
[Imp. St. Joseph], 1947. in-4 bien illustré (portraits, vues), 604p. et 2 f. 
Couverture souple de suédine bleu. :: Imposante monographie publiée 
pour le centenaire de la Congrégation. :: Broché. Bon état.   125,00 $ 
 
CONGRES EUCHARISTIQUE.  
[13450] XXIe Congrès eucharistique international - Montréal. Mon-
tréal: Beauchemin, 1911. fort in-8 illustré de planches hors-texte, 1102p. et 
9f. (Catalogue Beauchemin). Cartonnage orné de l'éditeur. :: Bon état.   
 40,00 $ 
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CORRIDART].  
[15797] Corridart 1976 - Pour la liberté d'expression. Montréal: Graff, 
1982. In-plano , 60 x 50,5 cm, 24 feuillets simples dont 12 de planches. En 
feuilles sous couverture rigide toilée beige portant sur le plat supérieur le 
titre, les noms des auteurs et des artistes. Présentation conçus par Pierre 
Ayot et réalisée par Pierre Ouvrard.  
:: Tirage à 130 exemplaires numérotés sur Arches, celui-ci, un des 21 
numérotés en romain, E.A IX/XXI. :: Textes sur 2 colonnes, en français 
et en anglais, signés par les auteurs. Sérigraphies numérotées et signées par 
les artistes.  
:: Contient : f. 01 - blanc; f. 02 - titre; f. 03 - préface de Madeleine Forcier, 
initiatrice du projet; f. 04 - estampe de Jean-Pierre SÉGUIN; f. 05 - texte 
de François-Marc GAGNON; f. 06 - estampe de Bob-Kevin McKENNA; 
f. 07 - texte de René PAYANT; f. 08 - estampe de Françoise SULLIVAN; 
f. 09 - texte de André MÉNARD; f. 10 - texte de Léo ROSSHANDLER; 
f. 11 - estampe de Laurent GASCON; f. 12 - texte de Anne Trueblood 
BRODZKY; f. 13 - estampe de Kina REUSCH; f. 14 - texte de Claude 
GOSSELIN; f. 15 - estampe de Pierre AYOT; f. 16 - texte de Laurent 
LAMY; f. 17 - estampe de Michael HASLAM; f. 18 - texte de Fernande 
SAINT-MARTIN; f. 19 - estampe de Guy MONTPETIT; f. 20 - estampe 
de Bill VAZAN; f. 21 - estampe de Jean NOEL; f. 22 - estampes de Marc 
CRAMER; f. 23 - estampe de Jean-Claude THIBODEAU; et f. 24 - texte 
du colophon et du justificatif. :: Répertoire des livres d'artistes au Québec, 
no 388. :: Bon état.   
 2 500,00 $ 
D'AMOUR, Michel.  
[10547] Michel, gai dans le village. Montréal: Editions MFR, 1989. in-8, 
145p. et 3 f. Couverture illustrée. :: Un mot d'André Boulerice, député de 
St-Jacques. - Autobiographie. Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
DAVELUY, Marie-Claire.  
[15203] Jeanne Mance, suivi d'un Essai généalogique sur les Mance 
et les De Mance par Jacques Laurent. Montréal: Editions Albert 
Lévesque, 1934. in-8 illustré, 428p. Couverture imprimée. :: Broché. 
Couverture froissée. Ex-libris manuscrit de Jeanne Grégoire.   35,00 $ 
 
DAVELUY, Marie-Claire.  
[10328] Jeanne-Mance 1606-1673, suivi d'un Essai généalogique sur 
les Mance et les de Mance par Jacques Laurent (deuxième édition, 
revue et mise à jour). Montréal - Paris: Fides, 1962. in-8 illustré de 
planches hors-texte, 418p. Cartonnage toile verte et jaquette illustrée.  
:: Bon état. ENVOI de l'auteure à sa cousine Laetitia. Bon état.  50,00 $ 
 
DAVELUY, Marie-Claire.  
[15746] L'Orphelinat catholique de Montréal (1832-1932), Edition du 
centenaire. Montréal: Editions Albert Lévesque, 1933. in-8 illustré d'un 
frontispice, de vignettes et de planches (vues, fac-similés, portraits), 344p. 
et 4f. (errata, colophon). Couverture illustrée. :: Tirage limité à 1000 
exemplaires numérotés sur papier coquille couché. Bibliographie. Index 
onomastique. :: Broché. Ex-libris manuscrit sur la couverture. Bon état,   
 35,00 $ 
DE CELLES, Alfred-D.  
[8479] Lafontaine et son temps. Montréal: Beauchemin, 1925. in-8 
illustré, 204p. Cartonnage de l'éditeur, demi-toile à coins. :: Retirage. 
Imprimé en Belgique. Un peu gauchi. Ex-libris rouge du Petit Séminaire 
de Montréal.   15,00 $ 
 
DE VOLPI, Charles P. et P.S. WINKWORTH.  
[9664] Montréal, Recueil iconographique / A Pictorial Record, 1535-
1885. Montréal: Dev-Sco Publications, 1963. grand in-4 (32,5cm), 2 
volumes : xii, 9p. et 167 pl.; & viii, 7p. [168]-311 pl. Toile et jaquette ill. de 
l'éd. :: « Gravures historiques et illustrations relatives à la ville de Montréal, 
Province de Québec, Canada / Historical Prints and Illustrations of the 
City of Montreal, Province of Quebec, Canada. » :: Plus de 400 illustra-
tions sur 311 planches de fac-similés (certaines repliées). Chaque illustra-
tion est accompagnée d'une légende et d'un commentaire.- Avant propos 
du maire Jean Drapeau. :: Bon état.   300,00 $ 
 
DECHENE, Louise.  
[10544] Habitants et marchands de Montréal au XVIIe siècle. Paris et 
Montréal: Plon, 1974. in-8 illustré (graphiques), 588p. et 2 f. Couverture 
rose illustrée. :: Collection "Civilisations et mentalités".   35,00 $ 
 

DELFOSSE, Georges.  
[13782] Le Canada héroïque, Tableaux de la cathédrale de Montréal 
peints par Georges Delfosse 1908-1909. Montréal: L. Ad. Morissette, 
imprimeur, [1910], in-8 illustré de 8 planches hors-texte, 2f. (fac-similé de 
la lettre de l'archevêque), 1f. (texte de la lettre en anglais), et 8 planches 
(une vue intérieure et 7 reproductoins) avec textes de présentation de 
l'abbé Elis-J. Auclair pour chaque reproduction, sur 2 colonnes, en fran-
çais et en anglais. Sous couverture illustré. :: Lié d'un ruban rose. Bon état.  
45,00 $ 
 
DEMCHINSKY, Bryan.  
[10093] Montreal, Then and Now / hier et aujourd'hui . Montreal: 
The Gazette, 1985. in-4 à l'italienne, bien illustré, 151p. Couverture illus-
trée. ::The photographic record of a changing city / L'Évolution d'une 
ville sous l'oeil de la caméra. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
DENISON, Merril.  
[15698] La Première Banque au Canada, Histoire de la Banque de 
Montréal, Volume 1 et 2. Toronto/Montréal: McClelland & Stewart, 
[1966-1967], grand in-8 bien illustré noir et couleurs, 2 tomes : xix, 471p.; 
et 453p. Toile verte de l'éditeur avec étuis. :: Bien illustré, plusieurs plan-
ches couleurs sur doubles pages d'après des peintures de Lorne Bouchard, 
Dougals ou Bruce Johnson, William Kurelek, James Walker, et bien 
d'autres ainsi que plusieurs fac-similés de documents et de dessins ou de 
peintures (Delfosse, Bartlett, Holloway, etc. et des portraits par des pein-
tres inconnus...). :: Bibliographie, Index. :: Cachets au verso du titre, trace 
d'étiquette en queue, sinon bon état. Les 2 tomes :   45,00 $ 
 
DEPATIE, Sylvie.  
[10064] Aspects du régime seigneurial à l'Ile Jésus. Laval, Québec: 
Société d'histoire de l'Ile-Jésus, 1981. in-8 illustré, 36p. Couverture illustrée.  
:: Cahiers d'Histoire de l'Ile-Jésus No 1. :: Agrafé. Bon état.  15,00 $ 
 
DES RIVIERES, Madeleine.  
[15207] Une femme, mille enfants : Justine Lacoste Beaubien 1877-
1967. Montréal: Bellarmin, 1987. in-8 illustré, 271p. Couverture illustrée. :: 
Avec la bande annonce : L'Hôpital Sainte-Justine (1907-1987) et sa figure 
de proue. Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
DESROSIERS, Léo-Paul.  
[12719] Dans le nid d'aiglons, la Colombe : Vie de Jeanne Le Ber, la 
recluse. Montréal: Fides, 1963. in-8 illustré de planches hors-texte (vues, 
plans, fac-similés, portraits), 140p. et 2f. Couverture imprimée. :: Broché, 
non coupé. Bel état   25,00 $ 
 
DESY, Louise et al.  
[16043] An industrial landscape observed : the Lachine Canal. Mon-
tréal: Centre canadien d'architecture, 1992. in-4 bien illustré, 43p. Couver-
ture illustrée. :: Catalogue d'expo. Cousu. Bon état.   20,00 $ 
 
DION, Gérard.  
[9189] Notre démocratie est-elle en danger ?, conférence. Montréal: 
Comité de Moralité Publique de Montréal, 1957. long in-8 illustré, 24p. 
Couverture imprimée. :: Conférence prononcée le 16 janvier 1957 devant 
les membres du Montreal Board of Trade. Brochure no 12, mai 1957. Bon 
état.   20,00 $ 
 
DOMBREVAL, Jean (pseudo de Henri Gauthier, 1864-1945).  
[15193] Archives et Souvenirs. Montréal: 1938. in-8, 258p. Couverture 
grise imprimée. :: 3e édition de "Sulpitiana" (1912 et 1926) augmentée de 
matériel inédit. :: Broché. Bon état. Ex-libris manuscrit.   30,00 $ 
 
DRAPEAU, Jean.  
[11110] Elizabeth ou Maisonneuve?. Montréal: Editions de l'Action 
nationale, 1956. in-12, 24p. incluant les couvertures. :: Discours prononcé 
à Ottawa le 15 avril 1956. Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
DROUIN, Clémentine, 1876-1937].  
[14144] L'Hôpital général des soeurs de la Charité, Soeurs grises, 
Tome premier. Montréal: 1916. in-8 illustré de planches hors-texte, 5f, iii, 
664p. Couverture imprimée : 1692-1821. :: Premier de 3 tomes. Broché. 
Couverture un peu défraichie. Bon état.   25,00 $ 
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DUBOIS, Bernard.  
[12561] 21 Pauses, Montréal [ou L'Oeil panoramique]. Montréal: 
Editions du Silence, 1992. long in-12. Portefeuille de papier rouge com-
prenant 21 cartes postales panoramiques (4 x 8.5 po), "21 Pauses, Mon-
tréal" accompagné d'un livret titré "L'Oeil panoramique", [12]p. incluant la 
couverture imprimée. Tirage à 450 exemplaires numérotés et signés par le 
photographe, les cartes imprimées par AGMV, sont légendées au verso.  
:: "Un voyage dans l'oeil montréalais" Le titre, illustré, est contrecollé sur 
le portefeuille.   25,00 $ 
 
DUOUY, Paul.  
[14118] Villemarie : Petites fleurs religieuses du Vieux Montréal, 
avec une introduction par M. H.A. Verreau. Tours - Montréal: Mame - 
Granger, [1930], grand in-8 illustré, 240p. Couverture rouge illustrée.  
:: Collection canadienne série 522. Cartonnage de l'époque, demi-toile, 
couvretures conservées. Cachets, ex-libris et cote en queue. Bon 
exemplaire de travail.   15,00 $ 
 
EASTERN CANADA BETTER HOME BUILDER'S SHOW.  
[15715] Exposition Est canadienne des constructeurs de Meilleures 
Maisons, Montréal, 12 au 17 mai 1952, au "Palais du Commerce" - 
Eastern Canada Better Home Builder's Show. Montréal: 1952.  
:: Collection de 156 brochures et dépliants promotionnels d'entreprises 
manufacturières. Cette petite collection nous vient d'un visiteur compulsif 
qui a profité de l'exposition pour rafler tout ce qui était gratuit. On ne peut 
pas prétendre offrir ici l'ensemble des produits présentés au public est-
canadien de 1952, mais je crois que nous avons un bon portrait des entre-
prises actives à ce moment ainsi que des détaillants les plus importants. 
On identifie ces derniers grâce à leur raison sociale sur les documents 
(cachet humide ou imprimé). La majorité des documents sont des impri-
més canadiens.  
:: SOMMAIRE : Vie quotidienne (mobilier, aménagement, chauffage, 
chauffe-eau, pompes), nos 1-89 - Architecture (matériaux, quincaillerie, 
serrurerie, divers), nos 90-134 - Petits papiers et cartes d'affaires, nos 135-
156. :: Liste sur demande. L'ensemble de la collection :   1 200,00 $ 
 
ECOLE LITTÉRAIRE DE MONTRÉAL.  
[1365] Les Soirées du Château de Ramezay. Montréal: Senécal, 1900. in-
8, xv, 402p. Couverture imprimée. :: Préface de Gill. Textes de : Louis 
Fréchette - Wilfrid Larose - Charles Gill - Gonzalve Desaulniers - E.Z. 
Massicotte - Jean Charbonneau - Germaine Beaulieu - Alb. Ferland - Henri 
Desjardins - Émile Nelligan - G.A. Dumont - Arthur de Bussières - Pierre 
Bédard - Hector Demers - Antonio Pelletier - H. de Trémaudan - Albert 
Lozeau. :: Broché. Couverture défraichie, dos cassé avec petites pertes.   
 40,00 $ 
ECRAN.  
[11666] L'Ecran, une publication du Centre d'art de l'Elysée. Mon-
tréal: Centre d'art de l'Elysée, 1961. grand in-8 illustré. Couverture illus-
trée.  
:: Collection complète, Volume 1, nos 1, 2 et 3. Comité de rédaction : 
Jean-Paul Ostiquy, Gilles Carle, Patrick Straram... Dossier Bergman; 
scandale Hiroshima mon amour; entretien Claude Jutra et Michel Brault; 
etc. Le no 4 devait porter sur le Festival international du film de Montréal.. 
Le no 1 est signé par Ostiguy et Straram.   125,00 $ 
 
EGLISE - Architecture].  
[14192] La construction des églises : directoire pastoral. Montréal: 
Editions Commission diocésaine de liturgie de Montréal, 1965. in-8, 60 et 
59p. Couverture imprimée. :: Suivi d'une 2e partie : The Building of 
churches, translation of the french edition. :: Broché. Ex. de bibliothèque, 
ex-libris, cachets.   15,00 $ 
 
EIDELBERD, Martin.  
[8052] Design 1935-1965, ce qui fut moderne, Objets d'arts décoratifs 
de la Collection Liliane et David M. Stewart. Montréal: Musée des arts 
décoratifs de Montréal - Méridien, 1993. in-4 abondamment illustré noir et 
couleurs, 437pages. Couverture illustrée couleurs. :: Edition en français. 
D'abord parut chez Abams, NY, 1991. :: Broché. Bon état.   40,00 $ 
 
 
 
 
 

EXPO67].  
[15730] Expo67 : Guide officiel / official. Montréal: Maclean-Hunter, . 
[1967], in-8 bien illustré, 350p. Couverture blanche imprimée. :: Titre de la 
couverture. "Chapitre spécial sur les fêtes du Centenaire / Special section 
on the Centennial Events." :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
[15779] Expo 67 : l'album-mémorial de l'Exposition universelle et 
internationale de première catégorie tenue à Montréal du vingt-sept 
avril au vingt-neuf octobre mil neuf cent soixante-sept / The memo-
rial album.... Toronto: Thomas Nelson & Sons, 1968. grand in-4 à 
l'italienne, bien illustré noir et couleurs, 367p. Cartonnage de l'éditeeur, 
toile noire et étui illustré. :: Texte en français et en anglais : The memorial 
album of the first category universal and international Exhibition held in 
Montreal from the twenty-seventh of April to the twenty-ninth of Octo-
ber nineteen hundred and sixty-seven. :: Rédacteur en chef : Jean-Louis de 
Lorimier. :: Bon état. Peu commun.   150,00 $ 
 
[16023] Pavillon du Mexique / Mexican pavilion expo 67 : album 
souvenir : art précolombien / precolombian art. Montréal: , 1967. Un 
cahier de [8]p. et 9 planches au format carte-postale, sous portefeuille 
illustré. :: Bon état.   35,00 $ 
 
[15777] Art contemporain : exposition organisée par le Commissariat 
Général du Pavillon Français à l'Exposition Universelle de Montréal 
1967. Paris: Le Temps, 1967. in-4 bien illustré de planches, quelques unes 
en couleurs, n.p. [72]p. Couverture illustré. :: Catalogue d'expo au Pavillon 
de la France. Préface de Jacques Lassaigne. :: Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
[15778] Montréal Expo 67 Terre des Hommes. Paris: Banque nationale 
de Paris, 1967. in-4 bien illustré, 93p. Cartonnage illustré. :: Historique des 
expositions universelle; Montréal 1967; Aperçus sur l'économie du Cana-
da, pp.55-87. :: Bon état.   35,00 $ 
 
EXPO67] - KARSH.  
[16026] Le Dessin et la gravure au Canada : ainsi qu'une exposition 
de photographies de Yousuf Karsh. Montréal: Le Pavillon du Canada, 
1967. in-8 illustré, n.p. Couverture illustrée couleur. :: Catalogue d'expo. 
Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
EXPO67] - KARSH.  
[16027] Canadian Prints and Drawings : with a collection of 
photographs by Yousuf Karsh. Montréal: Canadian Government Pavi-
lion, 1967. in-8 illustré, n.p. Couverture illustrée couleur. :: Catalogue 
d'expo. Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
EXPO67] - LORD, Barry.  
[16024] La Peinture au Canada. Montréal: Le Pavillon du Canada, 1967. 
in-8 illustré, n.p. Couverture illustrée couleur. :: Catalogue d'expo. Broché. 
Bon état.   15,00 $ 
 
EXPO67] - WILLIAMSON, Moncrieff.  
[16025] Les Métiers d'art au Canada. Montréal: Le Pavillon du Canada, 
1967. in-8 illustré, 51p. Couverture illustrée couleur. :: Catalogue d'expo. 
Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
EXPO 67 - Photo].  
[12042] Exposition internationale de Photographie : Regards sur la 
terre des hommes / International Exhibition of Photography : The 
Cameras as Witness. Montréal: Southam Printing Co, 1967. in-8 illustré, 
4f., catalogue des 500 photos, 4 f. Couverture blanche illustrée. :: Catalo-
gue de l'expo. Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
EXPO67 - Sculpture] - WITHROW, William.  
[13906] Sculpture canadienne / Canadian Sculpture : Expo67. Mon-
tréal: Graph, 1967. grand in-4, 29,5 cm, 9f., 51planches et 21 f. Couverture 
illustrée. :: Catalogue de l'expo. Présentation de William Withrow, Photos 
de Bruno Massenet. Texte en anglais et en français (traduction par Nathan 
Karczmar, l'éditeur, qui signe également l'Avant-Propos). Ouvrage rendu 
possible grâce à la coopération de la Compagnie canadienne de l'Exposi-
tion universelle de 1967. Maquette typo chez Orphée. :: Broché. Bon état. 
Peu commun.   125,00 $ 
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FAILLON, Étienne-Michel].  
[13354] Vie de Mme d'Youville, fondatrice des Soeurs de la Charité 
de Villemarie dans l'île de Montréal, en Canada. Villemarie: Chez les 
Soeurs de la Charité, Hôpital général, 1852. in-8 illustré d'un frontispice 
(portrait) et de planches hors-texte, xxix, 490p. (de 491) :: Imprimé à 
Tours par la maison Mame. :: Reliure de l'époque, demi-cuir à coins. Ex. 
de bibliothèque, cachets. Bon exemplaire de travail. Manque le dernier 
feuillet de la table.   50,00 $ 
 
[13524] Vie de M. Olier, fondateur du séminaire de S.-Sulpice, ex-
traite de sa nouvelle vie. Paris / Le Mans: Poussielgue-Rusand / Riche-
let, 1843. in-8 illustré d'un frontispice (portrait) et d'une planches hors-
texte (fac-similé), xxiv, 476p. :: Reliure de l'époque, basane, dos lisse orné, 
pièce de titre noire. :: TPL 7683.  
:: Ex. de bibliothèque, ex-libris, cachets perforés, cote en queue, coins et 
coiffes frottés. Bon exemplaire de travail.   80,00 $ 
 
[13353] Vie de Mlle Mance et histoire de l'Hôtel-Dieu de Villemarie 
dans l'île de Montréal, en Canada. Villemarie: Chez les Soeurs de 
l'Hôtel-Dieu de Villemarie, 1854. in-8 illustré d'un frontispice (portrait) et 
de planches hors-texte, 2 volumes : lxxxiv, 271p.; et vi, 353p. :: TPL 2771. 
Imprimé à Tours par la maison Mame.  
:: Reliure de l'époque, demi-cuir. Ex. de bibliothèque, cachets. Bon exem-
plaire de travail. Les 2 volumes:   100,00 $ 
 
FAUTEUX-MARCAURELLE, Marie-Paule.  
[15212] Une histoire de Saint-Léonard. Saint-Léonard: 1983. in-8 bien 
illustré de vues architecturales, portraits et plans, 1f., 20p. et 1f. blanc. 
Couverture illustrée. :: Brochure de la Société d'histoire de Saint-Léonard 
de Port-Maurice. Agrafé. Bel état. Rare.   25,00 $ 
 
FELTEAU, Cyrille.  
[14057] Histoire de La Presse. Montréal: La Presse, 1983-1984, in-8 
illustré, 2 volumes : 401 et 283p. Couverture rouge. :: Tome 1 : Le livre du 
peuple 1884-1916; Tome 2 : Le plus grand quotidien français d'Amérique 
1916-1984. :: Broché. Bon état.   35,00 $ 
 
FERLAND, Albert.  
[15765] Montréal, ma Ville natale : de Ville-Marie à nos jours, poè-
mes. Montréal: Jules Ferland, 1946. in-8, 122p. Couverture illustrée d'une 
vignette. :: Edition originale posthume. Livre cinquième de Le Canada 
chanté. Broché. Dos passé, sinon bon état.   15,00 $ 
 
FOIRE D'ART CONTEMPORAIN.  
[15465] Montréal 94 - Foire d'art Contemporain. Montréal: AGACM, 
1994. in-4 illustré, n.p. En feuilles sous chemise illustré. :: Catalogue 
collectif d'expos préparé par l'Association des Galeries d'Art Contempo-
rain de Montréal, 8e édition. Présentation de Lilian Rodriguez. :: Etiquet-
tes au verso du titre.   10,00 $ 
 
FORT DE LA MONTAGNE.  
[15722] Le Fort de la Montagne : l'époque seigneuriale renaît / the 
seigneurial era relived. Montréal: sans date (vers).  
:: Série de 8 plans d'appartements publiés par le promoteur de Le Fort de 
la Montagne (3577 av. Atwater) : "La triple tour de 175 résidences... à 
quelques rues du centre-ville, est un éclat architectural entouré de verdure 
dont les agréments feraient pâlir d'envie Sybaris ou Thélème. Il s'élève sur 
un site unique, la falaise rocheuse du domaine sulpicien et rappelle le nom 
original que les Sulpuciens lui avaient donné." Texte et caractéristiques en 
français et en anglais, identiques pour chaque dépliants avec la baignoire 
de style romain...  
:: Série de 8 grands dépliants imprimés recto (58 x 100 cm) sur papier fort 
de couleurs avec le plan des 8 appartements types de 2136 à 1600 pieds 
carrés : Type A, A', B, C, D, E, F et G. :: Bon état. Rare.   150,00 $ 
 
FRANÇOISE [pseudonyme de Robertine Barry. 1863-1910].  
[11481] Chroniques du Lundi de Françoise. Sans lieu ni date, [Mon-
tréal, l'auteure, 1895?], in-8, 3f., 325p. et 2 f. Cartonnage de l'époque, 
percaline verte. :: Recueil d'articles parus dans La Patrie (1891-1895) qui 
racontent l'histoire de la métropole à la fin du 19e siècle. DOLQ 1, 123. 
Première femme à faire partie d'une équipe éditoriale (1891). Muse de 
Nelligan (!) : Rêve d'artiste; A une femme détestée; et Beauté cruelle, lui 
sont dus. :: Cachet des dominicains sur une garde, sinon bon état.  75,00 $ 

Fraternité dominicaine.  
[15216] La Fraternité dominicaine laïque Notre-Dame du Rosaire de 
Montréal, 1880-1980. Montréal: 1980. in-8 illustré (portraits, vues de 
résidences, plans, fac-similés), 59p. Couverture imprimée. :: Rare brochure 
sur le Tiers-Ordre dominicain dont Mme Jetté, auteure d'une Vie de mère 
d'Youville, fut la première Prieure. :: Agrafé. Bon état. HOMMAGES de 
Jean Nadon (?).   30,00 $ 
 
GARIEPY, Armand.  
[14153] Paul de Chomedey de Maisonneuve. Montréal: Messager 
canadien, [1941], in-12 illustré, 31p. incluant les couvertures illustrées.  
:: Titre de départ. Collection Ville-Marie no 6. Agrafé. Bon état.  15,00 $ 
 
GAUTHIER, Pierre et al. 
[14687] Montréal at the Crossroads : Superhighways, the Turcot and 
the Environment. Montreal - New York - London: Black Rose Books, 
2009. in-8 illustré de vignettes et de 8 planches couleurs hors-texte, 192p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Recueil édité par Pierre Gauthier, Jochen 
Jaeger et Jason Prince... Urbanisme et Transports :: Des textes en anglais 
et en français de : Henry Aubin, Patrick Asch, Pierre Brisset, Erika Brown, 
Meaghan Ferguson, Raphael Fischler, Frédéric Gagnon, Elham Gha-
moushi-Ramandi, Jeff Kenworthy, Jacob Larsen, Ian M. Lockwood, Joel 
F. Mann, Melanie McCavour, Jonathan Moorman, Robert Moriarity, 
Munaf von Rudloff, John Norquits, Pieter, Sijpkes, et Craig Townsend.  
:: Vient de paraître. Broché.   14,99 $ 
 
GEN-HISTO.  
[13218] Cahiers Gen-Histo. Montréal: Groupe d'Etudes Gen-Histo inc, 
1979-1980, in-8 illustré. Les 3 premiers et seuls numéros : 76, 60 et 60p. 
Couverture imprimée. :: Montréal, Longueuil, Ile Jésus... Histoire et 
généalogie. :: Collection complète.   75,00 $ 
 
GIRERD, Jean-Pierre.  
[12697] Monsieur le maire ...de 68 à 86. Montréal: La Presse, 1986. in-8 
à l'italienne, n.p. Couverture illustrée couleurs. :: Avant-propos de Robert 
LaPalme. Recueil de caricatures de Girerd parues dans La Presse, toutes 
relatives au maire Jean Drapeau. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
[15834] Son Honneur. Montréal: La Presse, 1981. in-8 à l'italienne, n.p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Recueil de caricatures de Girerd parues 
dans La Presse, toutes relatives au maire Jean Drapeau. :: Broché. Bon 
état.   25,00 $ 
 
[15835] Chien Show ... et les aut' dogues !. Montréal: La Presse, 1970. 
in-8 à l'italienne, n.p. Couverture illustrée couleurs. :: Recueil de caricatures 
de Girerd parues dans La Presse, politique... Préface de Jean-Paul Des-
biens. :: Broché. Bon état. ENVOI de Girerd.  25,00 $ 
 
[15833] La Question! ... Quelle Question?. Montréal: La Presse, 1979. 
in-8 à l'italienne, n.p. Couverture illustrée couleurs. :: Recueil de caricatures 
de Girerd parues dans La Presse, toutes relatives au référendum de 1980.  
:: Broché. Bon état. ENVOI et DESSIN de Girerd.   35,00 $ 
 
[12696] La Question! ... Quelle Question?. Montréal: La Presse, 1979. 
in-8 à l'italienne, n.p. Couverture illustrée couleurs. :: Recueil de caricatures 
de Girerd parues dans La Presse, toutes relatives au référendum de 1980.  
:: Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
[15836] ... de 76 à 85 par Girerd. Montréal: La Presse, 1985. in-8 à 
l'italienne, n.p. Couverture illustrée couleurs. :: Recueil de caricatures de 
Girerd parues dans La Presse, politique, etc. :: Broché. Bon état. ENVOI 
et DESSIN signés Jean-Pierre.   35,00 $ 
 
 
GIROUX, Alice.  
[15231] Histoire du Pensionnat Notre-Dame-des-Anges à Saint-
Laurent 1847-1967. Montréal: Soeurs de Sainte-Croix, 1980. [c.1979], in-8 
bien illustré de planches hors-texte (portraits, vues, scènes), 354p. Couver-
ture illustrée.  
:: Sous-titré : Cent vingt ans au service de l'éducation de la jeunesse 1847-
1967. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteure. Peu commun.   35,00 $ 
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GIROUX, Henri.  
[13150] Guide illustré de Montréal et de ses institutions catholiques 
avec Programme de la St. Jean-baptiste pour 1884 par H. Giroux. 
Montréal: Typographie de la "Gazette", 1884. in-12 illustré, 100p. Couver-
ture saumon imprimée et illustrée. :: Guide illustré d'un castor au dos du 
titre et d'une seule vignette (Pont Victoria), pages 1-84, suivi de publicités 
illustrées, pp. 85-100. Exemplaire relié avec 2 autres brochures sans 
importance, mais qui a été rognée trop près du texte (surtout aux pages de 
publicités où il y a perte de quelques lettres). :: Cartonnage muet, dos toile 
noire. Peu commun.   100,00 $ 
 
GOLD STAR.  
[15639] [Catalogue]. Montréal: Gold Star [The Monteal Lithographic 
Co], . sans date (années 1960), in-4 bien illustré couleurs, 48p. Couverture 
illustrée couleurs. :: Catalogue : articles de maison, cadeaux, électro-
ménagers, plein-air... Catalogue de prime à échanger contre des livrets de 
timbres obtenus lors d'achats chez divers marchands (épiceries, etc.).  
:: Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
 
GRAND SEMINAIRE.  
[16021] Programme Souvenir 1909 : La St. Jean Baptiste au Grand 
Séminaire. Montréal: Grand séminaire de Montréal, 1909. in-12, n.p. 4p. 
Couverture brune illustrée. :: Programme. Cousu d'un cordon. Bon état.   
 10,00 $  
[16022] La Saint Jean Baptiste au Grand Séminaire. Montréal: Grand 
séminaire de Montréal, 1915. in-12, n.p. 4p. Couverture blanche illustrée.  
:: Programme. Cousu d'un ruban. Bon état.   10,00 $ 
 
GRAY, Clayton.  
[15757] Le Vieux Montréal (Montréal qui disparaît). Montréal: Edi-
tions du Jour, 1964. in-8 illustré de planches hors-texte, 146p. Couverture 
illustrée. :: Introduction de Germaine Guèvcremont, Préface de Jean 
Drapeau. :: Broché. Défraichi. Cachets.   10,00 $ 
 
GRENIER, Raymond.  
[13322] Regards sur l'Expo67, Vol. 1 : 1914-1965. Montréal: Editions de 
l'Homme, 1965. in-8 bien illustré de planches (dessins et photos, cartes), 
133p. Couverture bleu illustrée. :: Seul volume paru. Le roman vrai de 
l'Expo depuis 1914... :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
GUERNSEY, Betty.  
[12115] Montréal à pied. Montréal: Fides, 1980. in-12 bien illustré, 208p. 
et 1 f. Couverture illustrée. :: Traduction française de Louis-Bertrand 
Raymond. Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
GURTTLER, Karin R. (1935-).  
[15729] Geschichte der Deutschen Gesellschaft zu Montreal 1835-
1985. Montreal: The Gesellschaft, 1985. in-8 illustré, 4f., iv, 2, 108p. 
Couverture illustrée. :: Deutschkanadische Schriften. B, Sachbücher : Band 
4. Texte en allemand, Foreword en anglais de Edgar Andreww Collard. 
Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
HARBOUR OF MONTREAL].  
[9644] Annual Report of the Harbour Commissioners of Montreal for 
the Year 1914. Montreal: 1915. in-8 bien illustré, 121p. Couverture grise 
imprimée. :: Rapport signé par W.G. Ross, president, F. Robertson et A.E. 
Labelle, Commissioners. Edition illustrée d'une grande vue repliée en 
frontispice et d'un grand plan repliée du Port de Montréal, ainsi que 
plusieurs vues (détails) et une intéressante série documentaire, bien illus-
trée, sur les ports d'Europe, de Londres à Marseille, pp. 7-57. :: Tirage sur 
papier couché. :: Agrafé. Cachet au titre. Bel état. Avec la carte compli-
mentaire de W.G. Ross.   75,00 $ 
 
HARVEY, Pierre.  
[15635] Histoire de l'Ecole des Hautes Etudes Commerciales de 
Montréal, Tome 1 : 1887-1926. Montréal: Québec-Amérique / Presses 
HEC, 1994. grand in-8 illustré, xvii et 375p. Cartonnage et jaquette illus-
trée. :: Bon état. ENVOI de l'auteur.   25,00 $ 
 
HEC.  
[15726] Ecole des Hautes Etudes Commerciales de Montréal 1976-
1977. Montréal: HEC, 1976. i-8 carré, illustré, 83p. Couverture blanche 
imprimée. :: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 

HEENEY, E. H..  
[7061] National Trust Company, limited : a 75th anniversary 
address, 1898-1973. New York: Newcomen Society in North America, 
1974. in-8 illustré (vues et tableaux), 26p. Couverture imprimée.  
:: Conférence de M. Heeney, chairman and chief executive officer National 
Trust Company. Edition illustrée de vues des immeubles incluant une vue de 
l'édifice National Trust Building de Montréal. :: Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
 
HINSHELWOOD, N.M.  
[9689] Montreal and vicinity. Montreal: l'auteur [Desbarats & Co, 
Printers], 1903. in-4 bien illustré, 155p. Cartonnage de l'époque. :: Nom-
breuses photos de l'auteur : "220 from the author's own photographs".  
:: Cartonnage polychrome, toile bleu-gris sombre, orné d'une silouhete de 
l'église Notre-Dame en noir sur fond orangé, titré en vert, et sur le 2e plat, 
les armes de la ville avec : With Compliments of the City of Montreal.  
:: Cachets humides des Dominicains de Lewinston, Maine, sinon bon 
exemplaire.   50,00 $ 
 
HISTORIC MONTREAL.  
[4920] Historic Montreal, Past and Present. Montreal: Henry Morgan 
& Co, [vers 1920], in-4 illustré, n.p. [38]f. Cartonnage de l'éditeur, toile 
noire. :: Album : 1 f. de titre et 37 planches d'après photos ou tableaux (en 
couleurs : Paul Caron et Clarence Gagnon). "A portfolio of pictures of 
Montreal and surroundings comprising reproductions of paintings by 
Canadian artists showing historical places as they stand today-together 
with a collection of carefully chosen photographs, giving a comprehensive 
panorama of our great city." :: Bon état.   35,00 $ 
 
HOWARD, Oswald.  
[9203] The Montreal diocesan theological college, A History from 
1873 to 1963. Montreal: Published For The Montreal Diocesan 
Theological College By McGill University Press, 1963. in-8 illustré, 141p. 
Cartonnage et jaquette de l'éditeur. :: Tirage a 1000 ex. Bon état.  25,00 $ 
 
HUDON, François.  
[15198] Le Parc Jarry de Montréal : 75 ans d'histoire. Montréal: Edi-
tions Logiques, 2001. in-8 bien illustré, 197p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
IBERVILLE-Moreau, Luc d'.  
[11656] Montréal perdu, Edition revue et augmentée par l'auteur, 
traduction de Michel Beaulieu. Montréal: Quinze, 1977. in-4 bien 
illustré (photos anciennes, vues), 184p. Couverture imprimée et jaquette 
illustré d'après Notman. :: Traduction de : Lost Montreal, 1975. :: Broché. 
Bon état.   75,00 $ 
 
JETTE, Berthe.  
[10362] Vie de la Vénérable mère d'Youville, fondatrice des Soeurs 
de la Charité de Montréal, suivie d'un Historique de son Institut par 
madame Jetté. Montréal: Cadieux & Derome, 1900. in-12 illustré d'un 
frontispice (portrait) et d'une vue de l'Hopital Général, xxiv, 445p.  
:: Demi-cuir, une chanière faible. cachets. Bon exemplaire de travail. 
 25,00$ 
L'ANGLAIS, Paul.  
[14010] Ma belle époque. Montréal: Editions Héritage, 1977. in-8 illustré, 
176p. Couverture illustrée. : La Belle époque... le Théâtre... Télé-
Métropole... Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
LA FERRIERE, Philippe.  
[8312] Centenaire de la Société historique de Montréal (1858-1958). 
Montréal: Editions du Cerbère, 1958. in-8 illustré, 76p. Couverture impri-
mée.  
:: Tirage à 500 ex. Du tirage de tête, un des 10 premiers exemplaires (no 
3). Celui-ci signé par l'auteur avec sa carte de visite, par le docteur Ar-
chambault, président de la Société, et par Olivier Maurault.  
:: Exemplaire de Marie-Claire Daveluy sous reliure nominative de Marcel 
Beaudoin plein chagrin vert. ON JOINT un petit dossier de presse suite 
au décès de Marie-Claire Daveluy.   150,00 $ 
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LA PRESSE.  
[6464] 100 ans d'actualités, 1884-1984. Montréal: La Presse, 1984. in-
folio illustré, 334p. :: Préface de Roger D. Landry. Montage de fac-similés 
d'époque. :: Tirage de luxe avec cartonnage de l'éditeur toilé rouge, nomi-
natif. Étui de papier rouge. Bel état.   75,00 $ 
 
LA TOUR FONDUE, Geneviève.  
[10980] Monsieur Bigras, roman. Montréal: Beauchemin, 1944. in-16, 
251p. et 2 f. Couverture imprimée. :: Roman à thèse (fatale destinée), 
bonne description d'un Montréal en plein essor par cette québécoise 
d'adoption, née en France, arrivé au Québec au début de la guerre et qui 
deviendra rédactrice en chef de Photo-Journal en 1946. DOLQ 3, 655.  
:: Broché. Cachet du Secrétaire de la Province. Bon état.   20,00 $ 
 
LABASTROU, Eliane.  
[15209] Histoire de l'Ile Bizard. [Saint-Raphaël-de-l'Île-Bizard, Québec]: 
Corporation de la municipalité de Saint-Raphaël de l'Ile-Bizard, 1976. in-8 
à l'italienne bien illustré, ix et 296p. :: Ouvrage réalisé et publié sous l'égide 
de la Bibliothèque et du Conseil municipal de l'Ile-Bizard. :: Edition 
illustrée : cartes, fac-similés, portraits, tableaux. AVEC le plan repliée : A la 
recherche du temps passé autour de l'ILe Bizard. Plan avec légendes et qui 
comprend l'Errata du volume. :: Cartonnage de l'éditeur, toile brune.   
 50,00 $ 
LAFLECHE, Suzanne et al.  
[15724] Hôpital Notre-Dame 1880-1980 : [Cent ans de Progrès]. 
Montréal [Ateliers des Sourds]: [Auxiliaires bénévoles], 1980. in-8 à l'ita-
lienne,bien illustré, 68p. Cartonnage et jaquette illustrée (Girerd). :: Album 
du centenaire tiré à 5000 exemplaires, illustré de portraits, de vues, de fac-
similé et de caricatures de Girerd. Editeurs : Suzanne LaFlèche et Andrée 
Prévost, avec collaborateurs : Guy Bouvier et al. :: Avec le signet de 
présentation des Auxiliaires bénévoles "heureuses d'offrir à l'Hôpital ce 
livre témoin de cent ans de labeur et de dévouement... Lucile Léger, 
présidente." :: Bon état.  20,00 $ 
 
[15725] IDEM. :: Bon état. Annotations pertinentes (identifications de 
personnages sur plusieurs photos).   25,00 $ 
 
LAFLEUR-HETU, Ruth.  
[11497] Recueil factice de 3 contes reliés en un volume, cartonnage 
toilé bleu :. Le Conte de Jeanne-Mance. Montréal, 1947, in-12, 107p. ; Le 
Conte des Sept Glaives. Ottawa, 1945, in-12, 91p. ; Le Conte de la Compas-
sion. Montréal, 1951, in-12, 111p. :: Cachets humides des dominicains. 
HOMMAGES de l'auteure. Bon exemplaire de travail.   30,00 $ 
 
LANCTOT, Gustave.  
[1459] Montréal au temps de la Nouvelle-France, 1642-1760. Mon-
tréal: Ducharme, 1942. in-8, 25p. Couv. grise impr. É.O. Avec une lettre 
d'accompagnement de l'éd. Br.   20,00 $ 
 
[13902] Montréal sous Maisonneuve 1642-1665. Montréal: Beauchemin, 
1966. in-8, 333p. Couverture imprimée et jaquette illustré. :: Broché. Bon 
état   20,00 $ 
 
LAURIN, J.E. 
[9725] Histoire économique de Montréal et des Cités et Villes du 
Québec. [Montréal]: Editions J.E. Laurin, [c.1942], in-4, 287p. Couverture 
rempliée de papier suède bleu imprimée en jaune (prix - dix dollars) !  
:: AVEC le feuillet d'Errata qui manque souvent. Broché. Bon état. 50,00$ 
 
LAVALLEE, Gérard.  
[15912] Les Eglises et le trésor de Saint-Laurent en l'île de Montréal. 
Montréal: Musée d'art de Saint-Laurent, 1983. in-4 à l'italienne, bien 
illustré (vues), 195p. Couverture à rabats, illustrée. :: Broché. Bon état. 
ENVOI de l'auteur à Jean Palardy.   35,00 $ 
 
LEBLOND DE BRUMATH, A.  
[3790] Guide de Montréal et de ses environs orné de plus de trente 
gravures. Montréal: Granger Frères, 1897. in-12 illustré de planches 
photographiques hors-texte et de [6]p. de publicité illustré, 170p. Carton-
nage percaline de l’éditeur. :: Bon état. Peu commun.   50,00 $ 
 
 
 

LEFEBVRE, André.  
[15768] La Montreal Gazette et le nationalisme canadien (1835-1842). 
Montréal: Guérin, 1970. in-8, xii, 207p. Couverture imprimée. :: Collection 
: Etudes et documents / sciences humaines. Thèse de doctorat, 1967.  
:: Broché. Bon état.   30,00 $ 
 
LEGGET, Robert F.  
[12035] La Voie maritime, en commémoration du vingtième anni-
versaire.... Montréal: Administration de la Voie maritime du Saint-
Laurent, 1979. in-8 à l'italienne bien illustrée (vues anciennes et moder-
nes), 92p. Cartonnage et jaquette illustrée. :: Bel état.   35,00 $ 
 
LELEU, Jean-Marie.  
[15226] Histoire de Notre-Dame de Bon-Secours à Montreal. Mon-
tréal: Cadieux & Derome, 1900. in-16 illustré d'un frontispice, xxxii, 153p. 
et 1f. (table). :: Collection : Le Culte de la Vierge Marie en Amérique, 1ere 
série. :: Cartonnage de l'époque, dos réparé (ruban adhésif). Trace d'ex-
libris, bon exemplaire de travail.   15,00 $ 
 
[15225] IDEM. :: Cartonnage de l'époque, toile chocolat, avec papillon de 
l'imprimerie du Messager, Montréal. Cachets humides, Marianopoli, sinon 
bon exemplaire. ENVOI de l'auteur.   25,00 $ 
 
LIGHTHALL, W.D..  
[8051] Montreal after 250 years. Montreal - London - New York: 
Grafton & Sons, 1892. in-8 illustré, 149p. :: Frontispice (portrait de Cho-
medey de Maisonneuve), planches et vignettes (vues, scènes). Exemplaire 
signé par l'auteur et numérot. (# 418).  
:: Cartonnage de l'éditeur, toile verte et rouge. Ex. de bibliothèque (ca-
chets, ex-libris...) Intérieur frais.  50,00 $ 
 
LITALIEN, Rolland et al..  
[15743] L'Église de Montréal aperçus d'hier et d'aujourd'hui 1836-
1986. Montréal: Fides, 1986. in-4 bien illustré noir et couleurs, 397p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Publié par le Comité des Fêtes du 150e 
anniversaire du diocèse de MOntréal. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
LOCAS, Marc. L 
[12112] a "Côte Sainte-Geneviève" cent ans plus tard 1900-2000. 
Pierrefonds: l'Auteur, 1999. in-8 illustré, 173p. Couverture illustrée.  
:: Petite histoire de Sainte-Geneviève, Pierrefonds, Roxboro et Dollard-
des-Ormeaux, illustré de plusieurs vues et de quelques portraits et plans. 
Présentation de Philippe Laframboise. :: Sans le papillon d'errata, mais 
avec plusieurs corrections manuscrites (coquilles et erreurs). :: Broché. Bel 
état.   20,00 $ 
 
[15222] "Sainte-Geneviève... ses quatre saisons". Montréal [Imprime-
rie des franciscains]: l'Auteur, 1982. in-8 bien illustré, 174p. Couverture 
illustrée couleurs.  
:: 2e édition. Préface de Philippe Laframboise. :: "Petite histoire de la 
paroisse de Sainte-Geneviève sur l'île de Montréal, de ses origines à nos 
jours. Avec l'addition d'un dossier architectural de l'église érigée en 1844 
selon les plans de l'architecte Thomas Baillargé." :: Broché. Bon état. 
HOMMAGES de l'auteur.   30,00 $ 
 
LOVELL'S.  
[15659] Lovell's Montreal "Criss-Cross" Cross Reference Directory / 
Annuaire "Criss-Cross" de Montréal avec renvois complétifs, Vo-
lume 1. Montreal: John Lovell & Son, 1961. in-folio, 35cm, 671p. Couver-
ture imprimée.  
:: Impression sur papier bleu. Première année de cet annuaire "Criss-
Cross" pour Montréal, incluant Cote St-Luc, Outremont, St-Laurent, 
Hampstead, Mont-Royal, Westmount et Verdun. Idéal pour gens d'affai-
res. :: Exemplaire dérelié, mais solide et complet d'une couverture à l'autre 
(jaquette de plastique ajoutée et faufilée par l'ancienne propriétaire). Peu 
commun.   200,00 $ 
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MACDONALD, Archibald Chaussegros de Léry (1862-).  
[15735] A record of Canadian historical portraits and antiquities 
exhibited by the Numismatic and Antiquarian Society of Montreal, 
15th September 1892 in commemoration of the 250th year of the 
foundation of Montreal, prepared by A.C. de Lery MacDonald. 
Montreal: [The Numismatic and Antiquarian Society of Montreal], 1892. 
in-8 illustré de 2 planches (reproductions : monnaie et drapeau des Patrio-
tes), 56p. Couverture imprimée.  
:: COMPLET du "Numerical Index" 1f., 1p.; et du "Supplement to Nume-
rical Index - Nos on objects sent too late to be placed in the Catalogue", 
1f. in-4 plié, 1 page. :: Rare et important catalogue d'exposition d'artéfacts 
historiques, incluant plusieurs pièces amérindiennes : 1. Portraits (498 
entrées); 2. Antiquities, Coins and Documents [from] the collection of 
R.W. McLachlan (213 entrées); [and from various owners] plus de 200 
entrées.  
:: Broché. Couverture défraichie avec pertes au dos, sinon bon exemplaire 
complet des 2 suppléments.   350,00 $ 
 
MACKAY, Donald.  
[13555] The Square Mile : merchant princes of Montreal. 
Vancouver/Toronto: Douglas & McIntyre, 1987. in-4 bien illustré, 223p. 
Cartonnage toilé et jaquette illustrée.  
:: Première édition. Bon état. SIGNÉ par l'auteur.   100,00 $ 
 
MAILLET, Andrée.  
[9839] Les Montréalais. Montréal: Jour, "les romanciers du jour", 
[c.1962, achevé janvier 1963], in-8, 143p. et 7 f. Couverture imprimée.  
:: Edition originale. Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
MALO, Laurette.  
[11789] L'Ame sentimentale, poèmes. Montréal: l'auteure, 1940. in-16, 
124p. et 2 f. Couverture imprimée. :: Nostalgie de l'enfance et Histoire 
avec les 7 poèmes "Le Berceau de notre île" [Montréal]. DOLQ 3, 39.  
:: Broché. Cachet humide du Secrétariat de la Province de Québec. Bon 
état.   15,00 $ 
 
Marc-André, frère, f.é.c., 1856-1921].  
[14142] Le Frère Macaire-Alexis, de l'Institut des Frères des Ecoles 
chrétiennes, 1897-1919, Notice biographique. Montréal: Procure des 
Frères des Ecoles chrétiennes, 1920. in-8 illustré, 82p. et 1f. Couverture 
illustrée (Edmond-J. Massicotte).  
:: Notice bio, Edouard Coutu. Edition illustré de portraits et de vues : Le 
Mont de la Salle à Maisonneuve; Le Mont de la Salle à Laval des Rapides; 
La Cour des novices; la Chapelle; et une vue de l'Eglise de Whitefield, 
N.H. :: Broché. Bon état.   40,00 $ 
 
MARCHAL, Léon.  
[10258] Les Origines de Montréal : Ville-Marie 1642-1665. Montréal: 
Beauchemin et Bulletin des Etudes françaises, 1942. in-8 illustré, 214p. 
Couverture imprimée. :: Avant propos de Olivier Maurault. Edition 
originale de cet essai de l'ancien consul de France à Montréal. Broché. Dos 
passé, non coupé.   20,00 $ 
 
MARSAN, Jean-Claude.  
[5700] Montréal, une esquisse du futur. Québec: Institut québécois de 
recherche sur la culture, 1983. in-8 carré, bien illustré, 322p.  Couverture 
illustrée couleurs. :: Bibliographie, Index onomastique. :: Broché. Bon état.   
 20,00 $ 
MASSICOTTE, E. Z.  
[5544] Répertoire des Arrêts, Édits, Mandements, Ordonnances et 
Règlements Conservés dans les archives du Palais de justice de 
Montréal, 1640-1760. Montréal: Ducharme, 1919. in-8, 2f., vi p., 1 f. et 
140p. Couverture imprimée noir/rouge. :: Montréal sous le Régime fran-
çais. Préface par Victor Morin. Tirage limité à 300 exemplaires.  
:: Broché. Dos un peu gauchi et couverture empoussiérée, sinon bon état.   
 100,00 $ 
MATTESON, Michael (1969-).  
[10844] Slide. Montréal: l'auteur, 2002. in-12, 4f., 421p. et 1 f. Couverture 
illustrée couleurs. :: A Slah 'n Dash Action-thriller... Montreal's Straving 
Artist. :: Broché. Bel état. Rare.   25,00 $ 
 
 
 

MAURAULT, Olivier.  
[5589] La courte vie des Mélanges Religieux. Ottawa: Société Royale 
du Canada, "Mémoires de la...", 1937. in-8, 19p. Couverture imprimée.   
::  Tiré à part des "Mémoires". Historique de cette publication montréa-
laise, 1840-1850. :: Broché. Bon état. Rare.   35,00 $ 
 
[10081] La Paroisse : histoire de l'église Notre-Dame de Montréal. 
Montréal: Thérien Frères, 1957. in-4 illustré, 240p., 3f. et 78 planches. 
Couverture à rabats, illustrée. :: Broché. Bel état.   50,00 $ 
 
[15767] Montréal, une Synthèse : discours du Président général. 
Ottawa: Société Royale du Canada, 1944. in-8, pp. 59-72. Couverture 
brune imprimée. :: Tiré-à-part des Mémoires de la Société, Série III, Vol. 
XXXVIII, 1944. :: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
[15200] Saint-Jacques de Montréal : l'Eglise - la Paroisse. Montréal: Au 
Presbytère, 1923. in-8 illustré (vues, portraits), 126p. Couverture imprimée.  
:: Broché. Couverture empoussiérée. Bon exemplaire. Peu commun. 45,00 $ 
 
MAURAULT, Olivier et al..  
[15742] Grand Séminaire de Montréal : album préparé à l'occasion 
du centenaire, 1840-1940 / An album commemorating the hun-
dredth anniversary of the Grand Seminary of Montreal. Montréal: 
L'Association des Anciens Élèves du Grand Séminaire de Montréal [par] 
L'Imprimerie des Frères de Écoles chrétiennes, 1940. in-8 carré, bien 
illustré de vues intérieures et extérieures, et de portraits, 168p. et 1 f. 
(table). Couverture à rabats, imprimée. :: Broché. Bon état.   30,00 $ 
 
McCOMBER, Joseph-Edmond.  
[11687] Mémoires d'un bourgeois de Montréal (1874-1949), Préface de 
Jean-Pierre Walot, Etablissement du texte par Rita Wallot. Montréal: 
Hurtubise HMH, "Cahiers du Québec, Collection Documents d'histoire", 
1980. in-8 illustré, 3f, 301p. et 2 f. Couverture illustrée. :: Un document 
unique et précieux : description de la vie rurale, passage à la ville et fresque 
du commerce des fourrures entre 1890 et 1945. :: Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
McCREA, Mary.  
[12114] Montréal l'Envoûtante : le guide parfait de la ville la plus 
attrayante au Canada. Montréal - Toronto: Optimum, 1982. in-8 illustré, 
200p. et 4 f. Couverture illustrée couleurs. :: Traduction de Geneviève 
Manseau, Photographies de Fred Bruemmer et Jody Gliserman. :: Broché. 
Bon état.   20,00 $ 
 
MENARD, Jacques-E..  
[14117] Les Dons du Saint-Esprit chez Monsieur Olier. Montréal: 
Grand Séminaire, 1951. grand in-8, 183p. Couverture imprimée. :: Publica-
tions de la Faculté de Théologie de l'Université de Montréal no 8. Broché. 
Bon état.   20,00 $ 
 
MEXICO].  
[16020] Expo Montreal 1974 : Les grandes villes et capitales du 
monde / Great capitals and cities of the world : Mexico-
Tenochtitlan 1325-1974 : Temoignage de sa grandeur / Testimonial 
to its greatness. Bolea de Mexico: Mexico City, 1974. in-4 illustré, 76p. 
Cuoverture blanche ornée. :: Catalogue. Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
MICHAUD, C.  
[15688] Les Bijouteries Michaud enrg.. Montréal: Bijouteries Michaud, 
sans date [1972?], in-4 bien illustré, non paginé [20]p. Couverture illustrée 
couleurs. :: Catalogue 1971-1972 de ce "célèbre" bijoutier montréalais, 
Camille Michaud : bijous, montres, et quelques articles de maison. Agrafé.  
:: Avec un bon ce commande, un inséré (Super-escomptes) et une enveloppe 
réponse, le tout sous enveloppe kraft illustrée de la bijouterie. :: Bon état.   
 25,00 $ 
MITCHELL, Lydia.  
[8296] Du Sang sur la ville, roman policier complet. Montréal: [Edi-
tions P.B. Enr. - Distributions Eclair], 1963. in-8 illustré d'un portrait de 
Marcel ALLAIN, 124p. et 2 f. Couverture illustrée. :: Coll. Les Aventures 
du Bélier, [Paul Langelier, jeune avocat-détective de Montréal]. Avant-
propos de l'auteur, dédicace à Marcel Allain, auteur de Fantômas, et 
PRÉFACE de Marcel ALLAIN, pp. 11-13, qui dit beaucoup de bien de la 
technique "photographique" de notre auteure. :: Broché. Bel état.  45,00 $ 
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MOLSON, Karen.  
[14056] L'Histoire des Molson 1780-2000. Montréal: l'Homme, 2001. 
in-8 illustré, 525p. Couverture illustrée. :: Traduit de l'anglais par Louis 
Vincent. Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
MOLSON] - DENISON, Merril.  
[15622] Au Pied du Courant : L'Histoire Molson, traduit par Alain 
GRANDBOIS. Montréal: Beauchemin, 1955. in-8 illustré de planches 
hors-texte, xiv et 423p. Cartonnage et jaquette illustrée couleurs.  
:: Collaborateur historique Léon Trépanier. Publié la même année que 
l'originale en anglais : The Barley and the Stream. Illustrations et jaquette 
de Geoffrey Goss. :: Bon état.   30,00 $ 
 
MONDOU, Siméon.  
[15745] Études sur le culte des morts chez les anciens et les peuples 
modernes, et, les Cimetières catholiques de Montréal depuis la 
fondation de la colonie, préface de Chas-P. Beaubien, 3e édition. 
Montréal: Imprimerie du Messager, 1911. in-12, 125p. et 1 f. Couverture 
imprimée. :: La partie sur Montréal, aux pp. 64-122. Broché, couverture 
empoussiérée. Bon état.   45,00 $ 
 
MONTGOLFIER, Etienne, 1712-1791].  
[11197] La Vie de la venerable soeur Marguerite Bourgeois, dite du 
Saint Sacrement, Institutrice, fondatrice, et Première supérieure des 
Filles Séculières de la Congregation Notre-Dame etablie a Ville-
Marie dans l'Isle de Montreal en Canada.... A Ville Marie [i.e. Mon-
tréal]: Chez Wm Gray, 1818. in-12, 270p. et 1 f. (Table).  
:: Incunable canadien. Attribué à Montgolfier et publié par Jean-Henri-
Auguste Roux (DBC 4, 588). Ouvrage «tiree de memoires certains, et la 
plupart originaux.» :: Première biographie publiée au Canada et toute 
première biographie d'une sainte publiée en Amérique. TPL 1160; Vlach 
& Buono 781; Gagnon 1, 124. L'édition française (Avignon-Liège, 1728) 
est signée Ransonet [Sylvestre-François-Michel, fl. 1726-1743], Faribault 
donne l'édidion de 1818 comme une réimpression de cette dernière.  
:: Reliure originale : pleine basane, dos lisse avec 7 filets, pièce de titre 
rouge : M. Bourgeois. Coins frottés, coiffes limées, une charnière habile-
ment restaurée. Ex-libris manuscrit ancien.   450,00 $ 
 
[6970] IDEM. Reliure originale : pleine basane, dos lisse avec 7 filets à 
froid, pièce de titre rouge : M. Bourgeois. :: Ex-libris manuscrit ancien : 
Congrégation Notre Dame, Boucherville 12 janv. 1819.   
:: Exemplaire manipulé, mais toujours solide, marges restaurées à plusieurs 
endroits et perte de texte à la p. 29 malheureusement. Intéressante prove-
nance :   350,00 $ 
 
MONTREAL - Comité missionnaire.  
[15205] Ville-Marie missionnaire, 1642-1942 : exposition du troisième 
centenaire de Montréal tenue à l'Oratoire. Montréal: Secrétariat du 
Comité missionnaire, 1942. in-8 illustré (vues des pavillons, portraits, fac-
similés), 616p. Couverture illustrée. :: Album-Souvenir. Broché. Bon état.   
 45,00 $ 
MONTREAL 1963.  
[15721] Montréal 1963, No spécial, No 148, Janvier 1963. Paris: La 
Revue française de l'élite européenne, 1963. in-4 bien illustré, 108p. Cou-
verture illustrée couleurs. :: Texte de Jean Drapeau sur l'expo 67; Georges 
Lapalme, Gérard Morisset, Evan H. Turner, Hans Selye, Jehane Benoit 
etc. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
MONTREAL NOW.  
[11180] Montréal Now !!! . Ste.Anne de Bellevue: The Muse's Company, 
1984. s.d. in-8, n.p. [12]p. Couverture blanche imprimée en rouge.  
:: Premier numéro de ce périodique dirigé par Endre Farkas, Lucien 
Francoeur et al. Imprimé en rouge. :: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
[11181] Montréal Now ! Vol. 2, No 3, Autome-Fall 1985. Ste.Anne de 
Bellevue: The Muse's Company, 1985. in-8, n.p. [12]p. Couverture blanche 
illustrée. :: Périodique dirigé par Endre Farkas, Lucien Francoeur et al. 
Imprimé en rouge. Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
MONTREAL].  
[14053] Montréal en mots, Montréal en couleurs. Montréal: Stanké - 
Beauchamp - Savoie, 1991. in-4 bien illustré de portraits et de fac-similés 
d'auteurs et de reproductions d'oeuvres, 202p. Cartonnage de l'éditeur, 

toile noire et jaquette illustrée couleurs. :: Recueil de textes (Gilles Ar-
chambault et al.) et de vues (Horace Champagne et al.) sur Montréal. 
Tirage à 5000 ex. :: Bon état.   25,00 $ 
 
MONTREAL].  
[15911] 3me Centenaire Ville-Marie, Montréal, Mai 1642-1942. Mon-
tréal: Bulletin des études française, 1942. in-8 illustré, 192p. Couverture 
illustrée. :: Numéro spécial, 7e Bulletin. Nombreux collaborateurs.  
:: Broché. Cachets humides, bon exemplaire.  15,00 $ 
 
MONTREAL].  
[14933] Le Diocèse de Montréal à la fin du dix-neuvième siècle. 
Montréal: Eusèbe Senécal, 1900. grand in-8 à l'italienne, abondamment 
illustré de portraits et de vues de batiments, xvi, 800p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile verte.  
:: Une encyclopédie ! "avec portraits du clergé, Hélio-gravures et notices 
historiques de toutes les églises et presbytères, institutions d'éducation et 
de charité, Sociétés de bienfaisance, oeuvre de fabrique et commissions 
scolaires. :: Exemplaire déboité, cartonnage défraichi.   150,00 $ 
 
MONTREAL].  
[14084] Les Récollets et Montréal ; huit manifestations commémo-
rant le 250e anniversaire de l'établissement des Récollets à Ville-
Marie 1692-1942. Montréal: Editions Franciscaines, 1955. in-8 illustré, 
285p. et 4f. (index et table). Couverture illustrée. :: Préface de Marcel 
Trudel. Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
MORIN, Victor.  
[15731] 1642-1942 - Le Vieux Montréal : fondation - développement -
visite. Montréal: Editions des Dix, 1942. in-8 illustré d'un plan, 43p. 
Couverture illustrée. :: Broché. Couverture défraichie.   15,00 $ 
 
[10080] La Légende dorée de Montréal. Montréal: Editions des Dix, 
1949. grand in-8, 211p. Couverture grise imprimée. :: Tirage à 2000 ex. 
dont 1000 sous couverture grise. :: Broché. Bon état.   45,00 $ 
 
[10059] Les Ramezay et leur château - Edition du 250e anniversaire 
de la construction du Ch¸ateau de ramezay - With an englis version 
by John D. King. Montréal: 1955. in-8 illustré deplanches hors-texte, 
125p. Couverture crème imprimée. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
MOUSSEAU, Alfred (1838-1886).  
[8489] Mirage. Montréal: C.A. Marchand, imprimeur, 1913. in-8, 3f., iv p., 
1 f., 77p. et 1 f. blanc. Couverture rouge imprimée.  
:: Edition originale de ce roman. Préface de l'auteur. Titre illustré. Liste des 
souscripteurs, 2 pages, incluant Lomer Gouin et Wilfrid Laurier... Les 
manigances d'un spéculateur immobilier montréalais qui exploite un 
habitant de St-Augustin... Roman simpliste et manichéen... DOLQ 2, 714. 
:: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
MTL.  
[12560] MTL Montréal, No 1, 15 nov 1986. Montréal: Publications 
Canam, 1986. in-4 illustré couleurs, 96p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Numéro de lancement, no 1, avec la pochette de presse contenant les 
communiqués du 13 novembre 1986 et les 2 dépliants promotionnels 
(français et anglais), sous chemise blanche au logo de "MTL Montréal".  
:: Bel état.   20,00 $ 
 
MUNICIPAL ASSISTANCE DEPARTMENT - CHEVALIER, Albert.  
[6709] Annual Report of the Municipal Assistance Department for 
the year 1911. Montreal: A.P. Pigeon, Printer, 1912. in-8, 52p. Couverture 
bleue imprimée.  
:: Premier rapport du nouveau directeur, Albert Chevalier. :: Suite du titre : 
«Comprising the committals of the uncared for juveniles, the insane, the 
incurable and the persons affected with tuberculosis, the deportation of 
immigrants, the repatriation for foreigners and the relief granted to the 
homeless poor.»  
:: Broché. Couverture défraîchie, pertes au dos, sinon bon état. Rare.   
 75,00 $ 
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MURRAY, Norman (1853-).  
[9662] Murray's illustrated guide to Montreal and vicinity : 
containing map of Montreal, description of places of interest, cab 
tariff, postage rates, street directory, etc. With general Canadian 
reference tables... 8th edition. Montreal: Norman Murray, [c.1893], in-8 
bien illustré (vues et pub) et un plan replié, 88p. et 4 f., [96p.]. Couverture 
mauve illustrée d'une vue et d'un plan de Montréal, imprimée bleu et 
rouge, et titrée : Murray's - illustrated guide - Montreal - 20th Century 
Edition. Cartonnage de l'éditeur, toile rouge titrée "Murray's Montreal", 
couverture mauve conservées.  
:: "Complied [sic] from the most authentic sources..."  
:: Avant dernière édition de ce guide - 8th edition, 15th thousand (vers 
1900 "20th Century Edition"), la 6e édition date déjà de 1893 et la 9e, 
toujours au copyright de 1893, fait 64p. :: Cachet humide au titre, sinon 
bon état. Rare.   200,00 $ 
 
MUSÉE DE CIRE - TUSSAUD.  
[16046] Musée de Cire Ville Marie Wax Museum, Monteal, Canada : 
figures par Josephine TUSSAUD. Montreal: Wax Museum - Musée de 
Cire VM, sans date [1965?], long in-8 illustré, [6]p. :: Dépliant touristique 
du Musée, 1198 ouest, rue Ste-Catherine. ON JOINT 2 autres dépliants 
touristiques : Redpath Museum et Fort de l'Ile Ste-Hélène. Lot de 3 
documents :   15,00 $ 
 
MUSEE NOTRE-DAME.  
[15792] Le Musée de l'Eglise Notre-Dame de Montréal. Montréal: 
1961. in-8 à l'italienne, illustré, [20]p. Couverture illustrée. :: Catalogue.  
:: Agrafé. Bel état.   15,00 $ 
 
[15791] Musée Notre-Dame : catalogue illustrée, Neuvième édition. 
Montréal: 1953. in-8 illustré, 16p. Couverture illustrée. :: Catalogue de 252 
entrées : Souvenirs historiques, tableaux anciens et modernes, ornements 
et vases sacrés, objets d'art, livres anciens, vieille argenterie, colecctions 
diverses. :: Agrafé. Bel état.   20,00 $ 
 
[15790] Musée Notre-Dame : catalogue illustrée, Sixième édition. 
Montréal: 1945. in-8 illustré, 20p. Couverture imprimée. :: Catalogue de 
252 entrées : Souvenirs historiques, tableaux anciens et modernes, orne-
ments et vases sacrés, objets d'art, livres anciens, vieille argenterie, colecc-
tions diverses. :: Agrafé. Bel état.   20,00 $ 
 
NANTEL, G.-A. (Guillaume-Alphonse, 1852-1909).  
[8638] La Métropole de demain : Avenir de Montréal. Montréal: Typ. 
Adjutor Menard, 1910. in-8 illustré d'un portrait en frontispice et d'une 
carte repliée in-fine, xvii, 186p. et 2 f. (Table). Couverture imprimeé.  
:: Ouvrage posthume. Préface d'Arthur Beauchesne; Notes biographiques 
par J.A. Beaulieu et Arthur Dansereau. :: Exemplaire (et édition je crois) 
comportant 2 "cartons": les feuillet 175-176 et 185-186, imprimés dans le 
désordre, sont ici montés sur onglets. :: Broché. Ex-libris ancien manus-
crit. Couverture un peu défraichie.   25,00 $ 
 
NERCAM, André (1814-1890).  
[12597] Vie d'Adèle Coulombe, religieuse hospitalière de l'Hotel-
Dieu de Montréal en Canada. Montréal: Chez les Soeurs de l'Hotel-
Dieu, 1863. [approbation datée du 23 janvier 1864], in-12, 3f. (fx-titre, titre 
et approbation), 267p. et 1 f. (errata). Cartonnage orné de l'éditeur, toile 
bleue.  
:: Par André Nercam; a aussi été attribué à Étienne Michel Faillon. Cf. 
Dionne 1, 812. Imprimé par Mame à Tours (France) et probablement 
cartonné par les mêmes. Un manque de papier au coin inférieur de la page 
265. :: Exemplaire très frais bien qu'élagué d'une bibliothèque (ex-libris, 
cote, etc.). Peu commun.   45,00 $ 
 
NICOL, Philippe.  
[6273] Notices biographiques du Comte et de la Comtesse Philippe 
Nicol, Le Roi et la Reine de tous les nains / Biographical Sketches 
of Count and Countess Philippe Nicol, The King and the Queen of 
all Midgets. Montréal: Le Nouveau Fameux Palais des Nains, [1927?], in-
12 illustré de planches, 16 et 16 p. Couverture imprimée. :: Texte en 
français et en anglais, tête-bêche. Les illustrations sont différentes pour 
chaque partie. :: Broché. Trace de mouillures.   35,00 $ 
 
 

NISH, Cameron.  
[9703] Inventaire sommaire des archives de la Société Historique de 
Montréal. Montréal: Sir George Williams University, Centre d'étude du 
Québec, 1969. in-4, iv et 174p. Couverture blanche, reliure boudin. :: Titre 
de la couverture. Document tapuscrit et reprographié. Collection Biblio-
graphie pour servir a l'étude de l'histoire du Canada français, bulletin no.5, 
mai 1969. cachet en couverture. Bon état.   50,00 $ 
 
NOTRE-DAME.  
[15728] Eglise Notre-Dame Church, Monteal, Canada. Boston, Mass: 
Plastichrome, by Colourpicture, sans date [après 1973 puisque Pierre 
Grandmaison devint titulaire des grandes orgues à cette date], in-8 bien 
illustré couleurs, [32]p. Couverture illustrée couleurs. :: Photography and 
design - Marty Sheffer. Brochure touristique, texte en français et en an-
glais. Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
 
NOTRE-DAME DE MONTRÉAL].  
[1569] Le Centenaire de Notre-Dame, Compte-rendu. Montréal 
[Arbour & Dupont Limitée]: 1929. in-8, 73p. illustré de planches hors-
texte (vues et artéfacts), 73p. Couverture illustrée. :: Tirage sur bon vélin, 
les planches sur papier couché. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
NOUVEAU JOURNAL.  
[15895] Le Nouveau Journal. Montréal: Publications de La 
Fondation, 1961-1962, grand in-folio, 28 cm. Volume 1, du no 1, 
(5 septembre 1961) au no 244 (21 juin 1962). 244 livraisons de 24 
à 36 pages chacune. Reliés en 10 volumes, demi-toile verte à 
coins. COMPLET.  
:: Quotidien fondé à Montréal par Angélina Berthiaume Du Tremblay, 
l'une des héritières de Trefflé Berthiaume, fondateur de La Presse. :: Jean-
Louis Gagnon (1913-2004) en est le rédacteur en chef, après avoir assumé 
ce role à La Presse de 1958 à 1961. Plusieurs collaborateurs, parmi lesquels 
: Paul-Marie Lapointe, dircteur de l'information; Renaude Lapointe, Gilles 
Constantineau et Robert Millet, reporters; Michel van Schendel, Naim 
Kattan et Bernard Valiquette au Service étranger; Cyrille Felteau et Guy 
Bourdon à la Politique; Rhéaume Brisebois et Jacques Doucet aux Sports; 
Jean Paré et Gérald Godin aux Arts & divertissements; Lily Tasso et 
Colette Beauchamp au Service féminin; Berthio et LaPalme, caricaturistes; 
Yves Thériault et Jovette Bernier au Courrier du coeur; ainsi que Carl 
Dubuc, André Langevin, Pierre Chalout, Ernest Pallacio-Morin, Denise 
Boucher et Gilles Hénault aux galeries d'art et expositions...  
:: Complet des Suppléments du Samedi : cahier BD au format in-folio, de 
8p. à chaque semaine; et 2 séries de cahiers culturels. Première série au 
format tabloid, 32 pages, du 9 septembre au 2 décembre 1961 : " TV 
Radio Cinéma Littérature Musique Théâtre Beaux-Arts " : 9 septembre 
(inédite de Félix Leclerc; L'Égrégore); 16 septembre (inédit de Gabrielle 
Roy); 23 septembre (TNM); 30 septembre (5e Rencontre des écrivains à 
Saint-Sauveur); 7 octobre (théâtre); 14 octobre (Alla Osipenko dans le Lac 
des Cygnes); 21 octobre (Aznavour); 28 octobre (la Censure); 4 novembre 
(St-Denys Garneau); 11 novembre (Opéra de Quat' sous); 18 novemnre 
(MOUSSEAU); 25 novembre (Gilles Groulx); et 2 décembre (téléromans). 
- Deuxième série, un cahier 12 page chiffrées en romain au format in-
folio, du 9 décembre 1961 au 16 juin 1962 : cahiers "Spectacles & Arts " 
du Samedi : 9 décembre; 16 décembre (Grands Ballets); 23 décembre 
(Henri Pichette à Montréal avec 1 inédit); 30 décembre (National Youth 
Orchestra); 6 janvier; 13 janvier (Borduas); 20 janvier (Butte à Mathieu); 27 
janvier; 3 février (Congrès des architectes, déchirures sans perte); 10 
février (livre); 17 février (Musique canadienne); 24 février (La Censure); 3 
mars (Alain Grandbois); 10 mars; 17 mars (musique contemporaine); 24 
mars (Jeunesse musicales + 1 cahier Habitation); 31 mars (Festival natio-
nal d'art dramatique); 7 avril (Salon du Livre); 14 avril (Orchestre de 
Montréal); 21 avril (vitraux de Chagall); 28 avril (Folklore); 5 mai (Place 
des Arts); 12 mai (architecture); 19 mai (Marionettes de Montréal); 26 mai 
(poésie espagnole); 2 juin (Mousseau); 9 juin (Stratford); et 16 juin (Radio-
Canada). :: Bon état.   750,00 $ 
 
ORATOIRE Saint-Joseph].  
[16044] Exposition sur saint Joseph à l'Oratoire Saint-Joseph du 
Mont-Royal, Inaugurée le 30 juillet 1955. Montréal: Fides, sans date 
[1958, imprimatur], long in-8, 59p. Couverture illustrée. :: Catalogue 
d'expo. 132 notices. Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
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OUTREMONT 
BEAUREGARD, Ludger.  
[15727] Répertoire des odonymes de la ville d'Outremont. Outremont 
[Montréal]: Comité d'histoire, Outremont, 1997. in-8 carré, illustré (1 plan 
repliée), 24p. Couverture illustrée. :: Agrafé. Bon état.   10,00 $ 
 
BISSON, Pierre-Richard (1944-).  
[15758] Outremont et son patrimoine : construire en harmonie. 
Outremont [Montréal]: Ville d'Outremont, 1995. in-4 bien illustré, 48p. 
Couverture illustrée couleurs. :: "Un guide à l'intention de ceux qui projet-
tent de réparer, de rénover, d'agrandir, de modifier un bâtiment existant 
ou qui envisagent une nouvelle construction sur le territoire d'Outremont" 
:: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
[15759] Outremont et son patrimoine : dix circuits de découverte 
architecturale. Québec: Editions Continuité, 1991. in-4 bien illustré, 55p. 
Couverture illustrée couleurs. :: No spéciale de la revue "Continuité, Hors-
Série No 2, Automne 1991" :: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
TOUSIGNANT, Pierre et al..  
[13282] Echos et Souvenirs : 80 ans en mémoire, Paroisse Sainte-
Madeleine d'Outremont. Outremont [Montréal]: Madeleine Dionne-
Tousignant, éditeure, 1990. in-4 bien illustré, 2f., iii, 173p. et 5f. Couver-
ture illustrée. :: Broché. Bel état.   20,00 $ 
 

OUTREMONT – Fin 
 
PATENAUDE, J.-Z.-Léon.  
[12958] Le Vrai visage de Jean Drapeau. Montréal: Editions du Jour, 
1962. in-8 illustré, 126p. et 1 f. Couverture illustrée (portraits). :: Broché. 
ENVOI de l'auteur. Bon état.   20,00 $ 
 
PERREAULT, Maurice.  
[14052] Baptêmes, Mariages et sépultures de la Paroisse Saint-
Sulpice (1706-1980). Montréal: Société Généalogique canadienne-
française, 1985. in-4, 293p. Couverture illustrée. :: Collection Archange 
Godbout 1. Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
PETEL, Pierre.  
[15958] Il n'y a plus d'indiens à Hochelaga, poèmes. Montréal: Fer-
ron, 1968. in-8, 60p. et 2 f. Couverture illustrée. :: Edition originale. 
Broché. Trace d'étiquette en queue.   15,00 $ 
 
PICASSO].  
[14177] Pablo Picasso : Rencontre à Montréal. Montréal: Musée des 
Beaux-Arts de Montréal, 1985. in-4 bien illustré de vignettes et de plan-
ches dont 80 en couleurs, 307p. et 2f. Cartonnage toilé et jaquette illustrée 
couleurs. :: Bon état.   25,00 $ 
 
[14178] Pablo Picasso : Meeting in Montreal. Montreal: Montreal 
Museum of Fine Arts, 1985. in-4 bien illustré de vignettes et de planches 
dont 80 en couleurs, 307p. et 2f. :: Un des 300 exemplaires "hors-
commerce" numéroté sur vélin pur fil Arjomari. En feuilles sous boîtier 
toilé. Exemplaire accompagnée du certificat signé par le directeur du 
Musée, Alexander V. Gaudieri, et de l'ex-libris (#272/300).  
:: Bon état. Rare.   325,00 $ 
 
PINSON, Dave.  
[7082] Studies in Black and White. New York - Washington - 
Hollywood: Vantage Press, 1966. in-8, 65p. Cartonnage toile noire de 
l'éditeur. :: First edition. Journal de voyage poétique. Le chapitre II s'inti-
tule «En Route to Montréal». L'ouvrage est décicacé «To my mother, 
brothers... and Irving Layton...». :: Seul titre de cette auteur afro-américain 
né à Philadelphie, ayant étudié et vivant en Caroline du Sud et ayant 
séjourné au Canada.  
:: Bon état, mais sans la jaquette. Signé par l'auteur. Rare.   35,00 $ 
 
POULIOT, Léon.  
[15204] La Réaction catholique de Montréal 1840-1841. Montréal: 
Imprimerie du Messager, 1942. in-8 illustré de planches hors-texte, 119p. 
Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
 

PREVOST, Robert.  
[15953] Les Douglas de Montreal. Belley, France: "Le Bugey", 1985. in-
8 illustré, pp. 825-853. Couverture imprimée.  
:: Extrait de la revue "Le Bugey", 71e fascicule, Année 1984. :: Article 
biographique sur Louis-Archambaud, comte Douglas, né à Montréal en 
Canada... mort à Montréal en Bugey; et sur Luc-Charles Sholto Duglas, 
son neveu, qui fut chef de la police de Louis XVI. :: Robert Prévost est 
églament l'auteur de La France des québécois (1980). :: Agrafé. Cachets sur 
la couverture, sinon bon exemplaire.   25,00 $ 
 
RABOTIN, Maurice.  
[13900] Le Vocabulaire politique et socio-ethnique à Montréal de 1839 
à 1842. Montréal - Paris - Bruxelles: Didier, 1975. in-8, 122p. Couverture 
illustrée. :: Broché. Ex-libris humide d'un collectionneur. Bon état.  
  25,00 $ 
 
RÉGNIER, Michel.  
[4278] Montréal, Paris d'Amérique / Paris of America, Préf. de Félix 
LECLERC[et de Louis DUDEK]. Montreal & Boston: Jour, 1961. in-4 
(28cm) bien illustré de planches photographiques, 160p. Couverture 
illustrée. :: 130 photos de Michel Régnier, textes de Michel Régnier, de 
Louis Dudek et de 18 poètes canadiens, English texts selected by Louis 
Dudek. Édition grand papier (la petite fait 25cm). :: Le Montréal du vrai 
monde / Montreal with real people. :: Br. Bon état.   75,00 $ 
 
[5400] IDEM, in-8. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
RICHARD, Jean-Jules.  
[3682] Carré Saint-Louis. Montréal: L'Actuelle, 1971. in-16, 252p. Couv. 
ill. - É.O. de ce roman à " Montréal, été 1970 : le roman vrai d'une certaine 
jeunesse " pour ceux et celles qui n'y étaient pas. Prix Jean-Béraud. - 
Broché. Bel état.   20,00 $  
 
[6983] Faites leur boire le fleuve, roman. Montréal: Cercle du Livre de 
France, [1970], in-8, 302p. Couverture blanche imprimée. : 
: Edition originale. Roman de moeurs dont l'action se déroule dans le port 
de Montréal... narration complexe, travaillée... a mérité le prix Jean-Béraud 
en 1970. DOLQ 5, 333. :: Broché. Ex. de bibliothèque. Bon exemplaire de 
travail.   15,00 $ 
 
[6984] Faites leur boire le fleuve, roman. Montréal: Cercle du Livre de 
France, [1970], in-8, 302p. Couverture jaune illustrée (Aimé Bédard) avec 
la mention : Prix Jean Béraud 1970.  
:: Edition originale avec couverture en 2e émission. DOLQ 5, 333.  
:: Broché. Trace d'humidité à la couverture arrière, sinon bon état. 15,00 $ 
 
[6985] Ville Rouge, nouvelles. Montréal: Editions Tranquille, 1949. in-8, 
283p. et 2 f. (Table et colophon). Couverture imprimée couleurs. :: Edition 
originale tirée sur bouffant. Recueil de 13 textes d'avant guerre («Neuf 
jours de haine» relatant son expérience au front, parait en 1948) dont 
l'avant gardisme tient plus au propos «contre-culturels» qu'à la lettre du 
texte, parfois mal rédigé... DOLQ 3, 1071. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
[6982] Le Voyage en rond, roman. Montréal: Cercle du Livre de France, 
[1973, janvier. c. 1972], in-8, 295p. Couv. ill. (Yves Thibault).  
:: Edition originale. Roman satirique dont l'action se situe à la fin du 18e, 
dans le port de Montréal, et qui se veut une transposition des événements 
d'octobre 1970... A mettre en lien avec «Faites leur boire le fleuve» (1970) 
dont l'action se déroule dans le port de Montréal, 200 ans plus tard... 
DOLQ 5, 954. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
 
RICHLER, Mordecai (1931-2001).  
[9109] L'Apprentissage de Duddy Kravitz, roman traduit de l'anglais 
par Elizabeth Gille Nemirovsky. Paris: Julliard, "Capricorne", 1960. in-
8, 390p. et 1 f. Couverture imprimée.  
:: Edition originale pour la première traduction de ce classique de la 
littérature canadienne et juive : The Apprenticeship of Duddy Kravitz. 
L'action se déroule à Montréal. Porté à l'écran en 1974 avec dans le role 
titre Richard Dreyfuss. :: Broché. Exemplaire de Service de Presse avec 
cachet perforé : S.P. Couverture salie, sinon bon état.   35,00 $ 
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RIOUX, Marcel et al..  
[15634] Aliénation et idéologie dans la vie quotidienne des Montréalais 
francophones. Montréal: Presses de l'Université de Montréal, 1973. in-4, 2 
volumes à pagination continue : 993p. Couverture illustrée.  
:: Publication du Collectif de recherche en sociologie urbaine sous la 
direction de Yves Lamarche, Marcel Rioux et Robert Sévigny. :: 1ere partie 
: Orientations et stratégies de la recherche - Positions sociales, aliénation 
et changement; 2e partie : Positions sociales et idéologies, Conclusion 
générale, Bibliographie. :: Tapuscrit reprographié. Broché. Bon état. 75,00$ 
 
ROUSSEAU, Pierre.  
[9612] Histoire de la vie de M. Paul de Chomedey, sieur de Maison-
neuve, fondateur et premier gouverneur de Villemarie - 1640-1676. 
Montréal: Librairie Saint-Joseph, Cadieux et Derome, [1886], grand in-8 
illustré d'un frontispice et de planches hors-texte, 290p. :: Reliure posté-
rieure, demi-chagrin rouge à coins. Cachets au titre et cote en queue, sinon 
bon exemplaire.   50,00 $ 
 
RUMILLY, Robert.  
[15780] Histoire de Montréal. Montréal: Fides, 1970-1974, in-8 illustré, 5 
volumes. Couverture iillustrée. :: Index onomastique. Broché. Bon état.  
 75,00 $ 
[15223] Histoire de Saint-Laurent. Montréal: Beauchemin, 1969. in-8, 
310p. Couverture imprimée. :: Index onomastique. Broché. Bon état.  
 15,00 $ 
[11249] Histoire de la Société Saint-Jean-Baptiste de Montréal : des 
Patriotes au Fleurdelisé 1834/1948. Montréal: L'Aurore, «Connaissance 
des pays québécois», 1975. in-8 illustré (fac-similés, portraits), 564p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Broché. un peu défraîchie. Bon exemplaire 
de travail.   15,00 $ 
 
SAINT-PIERRE, Télesphore, 1869-1912].  
[12553] Histoire du Commerce canadien-français de Montréal, 1535-
1893 - Un Souvenir. Montréal: Editions Elysée - Editions Commerce, 
1975. in-4 à l'italienne, bien illustrée, 136p. Cartonnage illustré.  
:: Photoreproduction de l'original publié sous les Auspices de la Chambre 
de Commerce District de Montréal par la Sabiston Litho & Publishing Co, 
en 1894. :: Bon état.   45,00 $ 
 
[11868] IDEM. :: Ex. de bibliothèque, cachets. Bon exemplaire de travail.   
 35,00 $ 
SAVARD, Germain.  
[8898] Montréal-Québec. Montréal: l'auteur, [1992, janvier], in-8, 2f., 
127p. Couverture rose muette, reliure spirale.  :: Edition privée limitée à 10 
exemplaires numérotés (no 2) avec un ENVOI de l'auteur à Jean-Louis 
[Longtin]. :: L'auteur, ingénieur forestier de formation (? thèse soutenue en 
1986). :: Roman : un couple, une rencontre éphémère, en autobus, entre 
Montréal et Québec. :: Bon état.   50,00 $ 
 
SÈVES, Claudette de.  
[4395] Lexique de beauté. Montréal: l'auteur [Impr. Thérien Frères], 
1935. in-8, 207p. ill. (portrait de l'auteur, scènes de culture physique, pub, 
vues de Pharmacie Montréal et d'un des «studios de beauté de Madame de 
Sèves à la Pharmacie Montréal»). Couv. souple de carton velours rouge, ill. 
et orné de 2 clous. --- Hygiène, toilette, maquillage, natation, régimes, 
produits, etc... --- Br. Bon état.   40,00 $ 
 
SOCIÉTÉ CLASSIQUE.  
[14780] La Société classique présente le célèbre compositeur vien-
nois Oscar Straus, Jean Dickenson, soprano coloratura, Mario 
Berini, ténor, l'Orchestre Symphonique-Philamornique de Montréal 
- Montreal Stadium de Montréal, Mercredi 3 juillet 1946. Montréal: La 
Société Classique, Edouard Blouin, prés., 1946. in-4 illustré, n.p. [16]p.  
:: Programme de la soirée. Contient égalemen la programmation de la 
"Saison de l'hiver prochain". Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
 
Société d'archéologie et de numismatique de Montréal.  
[15736] Montréal : de la capitulation tranquille à l'union mouvemen-
tée / quiet capitulation to stormy union - 1760-1849. Montréal: Société 
d'archéologie et de numismatique de Montréal, 1990. in-8 à l'italienne, 
illustré, 28p. Couverture illustrée (médailles). :: Catalogue d'expo, conser-
vatrice : Monique Laliberté, texte en français et en agnlais, traduction de 
Karin Montin. :: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 

SOCIÉTÉ SAINT-JEAN-BAPTISTE DE MONTRÉAL.  
[14663] Contes et Légendes / Programme-Souvenir / 24 juin 1929 
[titre de la couv.]. Montréal: la Société, 1929. grand in-8, 96p. ill. Couver-
ture illustrée couleurs (La Chasse-Galerie). :: Programme souvenir des 
fêtes de la St-Jean de 1929 sous le thème Contes et Légendes. Illustrations 
des 30 chars allégoriques (compositions, 1/3 de page) et des portraits et 
des pub. :: Broché. Bon état. Rare.   75,00 $  
 
[14661] Leçons d'énergie : [Programme Général] 24 juin 1940. Mon-
tréal: la Société, 1940. in-8 illustré, 96p. Couverture illustrée couleurs.  
:: [Titre de la couverture]. Page 1, de titre : Les canadiens-français célè-
brent leur Fête nationale / La asint-Jean-Baptiste / Le lundi 24 juin 1940. 
:: Avec la description des chars allégoriques. :: Agrafé. Bon état. Peu 
commun.   50,00 $ 
 
[14097] Hommage à la Famille Paysanne; Fête nationale des Cana-
diens-français, le mardi 24 juin, 1941. Montréal: la Société, 1941. in-8 
illustré, 95p. Couverture illustrée couleurs (J.L. Dubois). :: Avec la descrip-
tion des chars allégoriques. Agrafé. Couverture un peu défraichie, sinon 
bon état.  50,00 $ 
 
[14657] Vie française en Amérique : [Programme Général] 24 juin 
1945. Montréal: la Société, 1945. in-8 illustré, 96p. Couverture illustrée 
couleurs. :: [Titre de la couverture]. Page 1, de titre : La Saint-Jean-Baptiste 
/ Fête nationale des canadiens-français / Le dimanche 24 juin 1945.  
:: Avec la description des chars allégoriques. :: Agrafé. Bon état. Peu 
commun.   50,00 $ 
 
[15747] La Fête Nationale 1961 à Montréal - Le Défilé historique du 24 
juin 1961 - Le thème général : "Hommage à la Femme Canadienne-
française". Montréal: la Société, 1961. in-8 illustré, n.p. [24]p. Couverture 
illustrée couleurs titrée : La Fête Nationale 1961 à Montréal.  
:: Avec vue et description des 23 chars allégoriques. Présentation de Jean 
Séguin. :: Agrafé. Bon état. Peu commun.   25,00 $ 
 
Soeurs de la Providence].  
[13296] Biographies de la mère Gamelin et de ses six compagnes 
fondatrices de l'Institut des filles de la Charité servantes des pauvres 
dites Soeurs de la Providence de Montréal. Montréal: Providence 
Maison Mère, 1918. in-8 illustré de 7 planches (portraits), 185p. Couver-
ture verte imprimée (dorée). :: Broché. dos passé, sinon bon état. 20,00 $ 
 
Soeurs de Miséricorde.  
[15760] Sixième Rapport annuel de l'Oeuvre de la crèche des Soeurs 
de Miséricorde de Montréal, Année 1903-1904. Montréal: H.F. Lauzon, 
imprimeur, in-12 illustré d'un frontispice (Vue de la Maison St-Janvier, 
Sault au Récollet) et de 7 planches hors-texte (vues intérieures de la Mai-
son et portrait de groupe des chérubins), 49p. Couverture imprimée.  
:: Agrafé. Perte d'un coin à la couverture, sinon bon état. Peu commun.   
 50,00 $ 
SOEURS GRISES - Montréal.  
[12766] Album souvenir : Hôpital général des Soeurs de la Charité 
(Soeurs grises,) Montréal. Montréal: Imprimerie de la "Maison Mère", 
1930. in-4 à l'italienne abondament illustré de planches (vues intérieures et 
extérieures, scènes, portraits), 23 x 32 cm, 94p. et 1 f. Couveture grise 
imprimée (défraichie avec petites pertes). :: Texte en français et en anglais. 
Cachets. Bon document iconographique. Peu commun.   75,00 $ 
 
ST-JOSEPH, MONTREAL].  
[13459] Eglise St Joseph 1873 à 1910 [mariages]. S.l.: [1975], in-4, 185p. 
recto. :: Tapuscrit reprographié, sans nom. Cartonnage sommaire. Bon état.   
 15,00 $ 
STANISLAS, Frère.  
[9653] Historique de Ville La Salle, le Vieux Lachine. La Salle, P.Q.: 
l'auteur, [1950], in-8 illustré (vues, plans et cartes), 70p. et 1f. blanc. Couver-
ture illustrée (sous-titrée L'Ancien Lachine). :: Agrafé. Bon état.  35,00$ 
 
TETREAULTVILLE.  
[15910] Le Guide DU-MA de Tétreaultville 1970-71. Montréal: Guide 
DU-MA, 1970. in-8 illustré de publicités, 82p. Couverture jaune illustrée 
(annonceurs). :: Guide DU-MA de votre quartier. Agrafé. Bon état. 30,00$ 
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THIBAULT, Charles.  
[14072] Biographie de Charles Thibault par L. L*** [Léon Ledieu], 
Suivi de son discours prononcé aux fêtes des noces d'or de la Saint-
Jean-Baptiste, à Montréal, le 27 juin 1884 sur La Croix, l'Epée et la 
Charrue, ou Les trois symboles du peuple Canadien. Québec: Imprime-
rie Léger Brousseau, 1884. in-12 illustré d'un frontispice (portrait), 113p. 
Couverture imprimée. :: Broché. Ex. de bibliothèque (cachets, ex-libris) 
Couverture défraîchie avec petites pertes. Peu commun.   35,00 $ 
 
TOKER, Franklin.  
[15720] The Church of Notre-Dame in Montreal : an architectural 
history. Montreal and London: McGill-Queen's University Press, 1970. 
in-4 bien illustré, xv, 124p. et 54planches (vues, reporductions et fac-
similés) Cartonnage de l'éditeur, toile grise et rodoid imprimé. :: Première 
édition. Bon état.   35,00 $ 
 
[15201] L'Eglise Note-Dame de Montréal, son architecture, son 
passé. Montréal: Hurtubise HMH, 1981. in-8 bien illustré, 320p. Couver-
ture illustrée. :: Traduit de l'anglais par Jean-Paul Partensky. Cahiers du 
Québec - Collection Beaux-Arts. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
TREMBLAY, Jacques N.  
[15626] Réflexions sur l'histoire de la Chambre de Commerce de 
Montréal 1887-1987. Longueuil: L'Auteur (pour la Chambre de Com-
merce du District de Montreal¼, 1986. in-4, 300 feuillets imprimés recto, 
4f. 286p. :: Document confidentiel : texte prélimaire soumis à Yves Gué-
rard et à son comité pur la révision, Montréal, 6 juin 1986. :: Document 
tapuscrit et reprographié (à peu d'exmplaires), sous reliure plastique 
Cerlox. :: Bon état. Annoté. Peu commun.   45,00 $ 
 
UNIVERSITÉ LAVAL à MONTREAL.  
[13697] La Succursale de l'Université Laval à Montréal : exposé de 
quelques difficultés / Justitia et Pax osculatae sunt (Ps.) / 15 mars 
1884 - Toute reproduction par la presse est défendue. Montréal: 1884. 
in-8, 59p. Couverture imprimée. :: Brochures québécoises, 3460.  
:: Contient un feuillet réclamant une contribution volontaire pour couvrir 
les frais d'impression. :: Papier très fragile. Agrafé. Pliures et petites pertes. 
Peu commun.   35,00 $ 
 
VAILLANCOURT, Émile.  
[2319] Une Maîtrise d'Art en Canada (1800-1823), avec une préf. par 
E.-Z. Massicotte et des gravures en hors-texte. Montréal: Ducharme, 
1920. in-16 illustré de 15 planches hors-texte (vues, portraits, fac-similés). 
112p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale limitée à 1,000 ex. numérotés sur bon vélin. :: Impor-
tante essai sur le développement de la sculpture architecturale dans la 
région de Montréal de 1800 à 1823, autour de la personne de Louis-
Amable Quévillon. La critique de l'époque, enthousiaste, signalait qu'en 
attirant l'attention sur les boiseries et sculptures des églises, cet ouvrage 
pouvait contribuer à les sauver de la destruction (1920!). DOLQ 2, 1113.  
:: Une partie du tirage fut détruite dans l'incendie de 1949 (cf. catalogue 63 
de Ducharme no 384). :: Broché. Bel état. Envoi à Alfred Laliberté (le 
compositeur).   145,00 $ 
 
VAN DER AA, Hans.  
[12123] Montréal [texte français de Robert Choquette ; texte anglais 
de Leslie Roberts]. Montréal: Leméac en collaboration avec Pierre Des 
Marais, 1965. petit in-4 (20cm), n.p. (environ 200p.) bien illustré de photos 
et de lavis. Toile gris-bleu muette et jaquette illustrée couleurs de l'éditeur. 
:: Tirage en héliogravure. Photos et lavis de Van Der AA. Textes bilingues, 
français et anglais. Exemplaire de la petite édition, il y a aussi la grande 
édition, 29cm. :: Bon état, mais jaquette un peu frottée sur les bords.  
 45,00 $ 
 
WALD, André (pseudonyme de Pauline Wiallard).  
[10682] Je me souviens, Devise canadienne, [roman canadien]. Paris: 
Marcelle Lesage, éditeur, [c.1928, achevé 1-29], in-8, 254p. et 1 f. Couver-
ture imprimée. :: Edition originale. Dans la bonne bourgeoisie de Mon-
tréal, un mariage mixte (français anglais) et bien d'autres considérations 
explicatives sur les moeurs et coutumes des canadiens, avec accent du 
terroir pour le personnel de maison. :: Broché. Couverture défraichie. Ex-
libris manuscrit d'Honoré Mercier, avril 1929.   20,00 $ 
 

WILSON, R.D. et Eric McLEAN.  
[12116] Le Passé vivant de Montréal / The Living Past of Montreal. 
Montreal: McGill University Press, 1964. in-8 illustré de 50 planches (2 
plans et 48 dessins de Wilson), n.p. Couverture illustrée.  
:: Première édition. Texte français et anglais de McLean, traduction de 
Paul Roussel. :: Broché Bon état.   25,00 $ 
 
[5879] Le Passé vivant de Montréal / The Living Past of Montreal... 
Revised ed.. Montreal and London: McGill-Queen's University Press, 
1976. in-8 illustré de 50 planches (2 plans et 48 dessins de Wilson), n.p. 
Couverture illustrée. : 
: Texte français et anglais de McLean, traduction de Paul Roussel. :: Bro-
ché. Bel état. Exemplaire SIGNÉ par l'artiste.   25,00 $ 
 
[10068] IDEM. :: Broché. Bon état. Exemplaire SIGNÉ par l'auteur et 
l'artiste.   45,00 $ 
 
YELIN, Shulamis.  
[5880] Shulamis Stories from a Montreal Childhood. Montréal: 
Véhicule Press, 1983. in-8 illustré, 158p. Couverture illustrée couleurs 
(Ghitta Caiserman-Roth).  
:: AVEC une Lettre signé de l'éditeur, Simon Dardick, Nov.15 1983, à 
Louise de Cardaillac, des Éditions Marquis, relatif à un projet de traduc-
tion. :: Broché Bel état. Ex. SIGNÉ par l'auteur.   35,00 $ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bonne St.Patrick 
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RIVE-SUD 
 
BEAUPRE, Ronald.  
[12289] Boucherville 1960-1990. Boucherville: Gaetan Morin, 1992. in-8 
illustré (portraits, vues), xiii et 169p. Couverture illustrée. :: Broché. Bel 
état.   25,00 $ 
 
BOUCHER, Pierre.  
[10608] Histoire véritable et naturelle des moeurs et productions du 
pays de la Nouvelle-France vulgairement dite le Canada... 1664. 
Boucherville: Société historique de Boucherville, 1964. fort in-8 illustré de 
fac-similsé (cartes, vues, portraits) : lxiii p. (présentation) suivi du fac-
similé de l'édition de 1664, 12f. et 168p., puis des notes et essais, pp. 169-
415p. Couverture à rabats illustrée couleurs. :: Lexique - Bibliographie. 
Préface de Marcel Trudel, Avant-propos de Charles Desmarteau, intro-
duction d'Albert Tessier, l'édition intégrale en fac-similé de 1664, et des 
textes de : Marie Baboyant, Roland Houde, Benjamin Sulte, Léon Pouliot, 
Léo-Paul Desrosiers, Séraphin Marion, Gaston Dulong et Jacques Rous-
seau. :: Broché. Bel état.   45,00 $ 
 
BOUCHERVILLE 325e].  
[12291] Boucherville 325e 1667-1992. Boucherville: Commission du 325e 
anniversaire de fondation, 1992. in-4 illustré, n.p. [24]p. Couverture 
illustrée couleurs. :: Cahier à colorier (images de Eric et Pierre Villeneuve). 
Agrafé. Bon état.   10,00 $ 
 
BOUCHERVILLE 325e] - PROUCHE.  
[12290] La Ville de Pierre Boucher. Boucherville: Commission du 325e 
anniversaire de fondation, 1992. in-8 à l'italienne illustré couleurs, 64p. 
Couverture illustrée couleurs (Prouche) :: Bande dessinée didactique, avec 
questionnaire, en 4 parties. Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
BOUCHERVILLE].  
[14025] Ma rue raconte son histoire... Toponymie de Boucherville. 
Boucherville: Ville de Boucherville et Société d'histoire des îles Percées, 
1984. in-8 à l'italienne illustré de plans et de quelques vues, 83p. Couver-
ture illustrée. :: Première édition. Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
BUREAU, Pierre et al..  
[9784] Boucherville, Répertoire d'architecture traditionnelle. Québec: 
MAC, Cahiers du patrimoine 13, 1979. in-4 à l'italienne bien illustré (vues, 
coupes, plans), 287p. Couverture illustrée couleurs. :: Première édition. 
Broché. Bon état.   30,00 $  
 
[9785] Boucherville, Répertoire d'architecture traditionnelle. Québec: 
MAC, Cahiers du patrimoine 13, 1982. [c.1979], in-4 à l'italienne bien 
illustré (vues, coupes, plans), 287p. Couverture illustrée couleurs. :: Réim-
pression de l'édition de 1979. Broché. Bon état.   30,00 $ 
 
COMITÉ DU MONUMENT LAFONTAINE.  
[1822] Hommages à LaFontaine, Recueil des discours prononcés au 
dévoilement du monument de sir Louis Hippolyte LaFontaine en 
septembre 1930, ainsi qu'aux manifestations ultérieures à Boucher-
ville [...] Avant-propos Clarence Hogue, Préf. de Aegidius Fauteux. 
Montréal: Comité du Monument Lafontaine, 1931. grand in-8, 485p. ill. de 
pl. h.-t. (port., vues, fac-sim.). Cartonnage de l'éd. Tirage sur couché 
crème. Bon état.   45,00 $ 
 
DOUCET, Édouard.  
[5708] Longueuil 1657-1992, 335 ans d'histoire à travers photos, 
cartes postales et illustrations. Longueuil: Roussan et Soc. d'histoire de 
Longueuil, 1992. in-8 à l'italienne, n.p., ill. de 169 photos. Cartonnage ill. 
coul. de l'éd. ¶ Bel état.   25,00 $ 
 
FOURNIER, Rodolphe.  
[15238] Lieux et Monuments historiques du Sud de Montréal. St-
Jean, Qc: Editions du Richelieu, 1971. [c.1970], in-8 bien illustré, 199p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Couvre la Montérégie. :: Broché. Bon état. 
Ex-libris manuscrit.   20,00 $ 
 
 
 
 

GAUTHIER, Claude.  
[11800] Ville de / Cité de Jacques-Cartier. Longueuil: Editions Histoire 
Québec, 2002. in-8 binen illustré, 2 tomes : 504 et 661 p. Couverture 
illustrée. :: Collection Société historique et culturelle du Marigot. Tome 1. 
Des débuts difficiles, 1847-1960; Tome 2. La Métropole de la Rive-Sud, 
1960-1969. :: Broché. Bel état. ENVOI de l'auteur.   40,00 $ 
 
LACOMBE, Jean-Pierre.  
[14799] 1848-2000 - Le Service d'incendie de Longueuil, plus de 150 
ans de détermination. Longueuil: Société d'Histoire de Longueuil, 2000. 
in-4 bien illustré, 138p. Cartonnage de l'éditeur, illustrée. :: Bel état. 35,00$ 
 
LAPRAIRIE].  
[13551] Centenaire, Hospice Notre-Dame des sept douleurs, LaPrai-
rie, 1846-1946, Supplément au Petit Journal de la Providence. Sans 
lieu: [1946?], in-8 illustré de planches hors-texte, 102p. Couverture impri-
mée, titrée : Souvenir d'un centenaire. :: Texte en français, pp. 1-55; et en 
anglais pp. 57-102 avec page titre distincte. :: Broché. Bon état, mais 
annoté.   35,00 $ 
 
LE MOYNE].  
[16045] Musée Historique Charles Le Moyne Historical Museum. 
Montréal: Banque d'épargne de la Cité et du District de Montréal, sans date 
[1962?], long in-8 illustré, n.p. [16]p. Couverture imprimée. :: Catalogue 
d'expo, 122 pièces. Tête-bêche, français et anglais. :: Agrafé. Bon état.   
 10,00 $ 
LONGUEUIL 
[14845] La Voix des fidèles à l'église Saint-Antoine de Longueuil. 
Laprairie: Imprimerie du Sacré-Coeur, sans date (imprimatur du 17 décem-
bre 1931), in-12 illustré d'une vue de l'église, 76p. Couverture imprimée.  
:: Agrafé. Cachets humides d'un collectionneur. Bon état.  20,00 $ 
 
[15255] Historique de Longueuil publié par la Société Saint-Jean-
Baptiste de Longueuil 1657-1957 [titre de la couverture]. [Longueuil]: 
la Société, sans date (1957?), in-8 bien illustré (vues, portraits), 24p. Cou-
verture illustrée. :: Agrafé. Bon état. Rare.   35,00 $ 
 
[10214] 1657 Longueuil 1957 - Album Souvenir [titre de la couver-
ture]. Longueuil: Commission du troisième centenaire, 1957. grand in-4 
abondamment illustré, 144p. couverture illustré. :: Album Souvenir pour le 
Troisième centenaire de Longueuil. Description détaillée des 18 chars 
allégoriques, portraits, vues, publicités, etc. Plusieurs auteurs, dont Alonzo 
Cinq-Mars. :: Agrafé. Bon état.   50,00 $ 
 
MARIE-VICTORIN.  
[13924] Esquisse systématique et écologique de la flore dendrologique 
d'une portion de la Rive sud du Saint-Laurent, aux environs de Lon-
gueuil, P.Q.. New York - Montréal - Leipzig: Laboratoire de Botanique de 
l'Université de Montréal, Contributions No 1, 1922. in-8, 2f., 33p. et 1f. 
Couverture imprimée. :: Réimprimé en octobre 1926. Extrait avec change-
ment de pagination de la Revue trimestrielle canadienne, Tome 8, Mars 1922. 
:: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
MARION, Séraphin.  
[11265] Un Pionnier canadien - Pierre Boucher. Québec: Impr. par Ls-
A. Proulx, 1927. in-16, 290p. Couverture crème imprimée noir et rouge.  
:: Edition originale. Cartonnage de l'éditeur, toilé rouge, couvertures 
conservées. Bel état.   35,00 $ 
 
SMITH, D.C.  
[16051] The Seigneury of Longueuil. Sans lieu: Ginn and Co, a Xerox 
Company, 1971. in-8 à l'italienne, bien illustré nor et couleurs, 24p. Cou-
verture illustrée couleurs. :: Collection : Ginn Studies in Canadian History. 
:: Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
 
VIGER-BELANGER, Pauline.  
[14078] Longueuil me sourit : la chronique des Cherrier 1914-1945, 
Préface de Cyrille Fecteau. Montréal: Fides, 1977. in-8 illustré, 194p. 
Couverture illustrée couleurs (Josée Guberek). :: Roman illustré de 4 
compositions à pleine page de Josée Guberek. Broché. Bon état.  15,00 $ 
 

RIVE-SUD – Fin 
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RIVE-NORD 
 
BERGERON, Jean, Gérard et Yvette Binette.  
[13207] Mariages de la Paroisse de St-François de Sales, Ile Jésus, 
1702-1981. Montréal: Editions Bergeron et SGCF, 1983. in-8, xv et 107p. 
Couverture imprimée. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
DEMERS, J.-Urgel.  
[9142] Aperçus historiques sur l'île Jésus, préface de Lionel Ber-
trand. [Montréal]: L'Atelier, 1957. in-8 illustré de planches hors-texte, 
274p. Couverture illustrée. :: Broché. Dos jauni.   35,00 $ 
 
FOURNIER, Rodolphe.  
[15244] Lieux et Monuments historiques du Nord de Montréal. St-
Jean, Qc: Editions du Richelieu, 1978. in-8 bien illustré, et carte repliée, 
261p. Couverture illustrée couleurs. :: Couvre Laval et les basses Laurenti-
des. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 

 
LIMOGES, José C..  
[13205] Fragments historiques - Ile Jésus : Personnalités. Laval: 
l'Auteur, 1974. in-8 illustré (portraits et vues), 209p. Couverture illustrée 
(carte) :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
PAQUETTE, Marcel.  
[15186] Saint-Vincent-de-Paul autrefois. Laval: Editions d'Antan, 1993. 
in-8 à l'italienne, illustré de planches, 98p. Couverture illustrée. :: Album 
de reproductions de cartes postales et fac-similés. Tirage à 750 exemplaire, 
numérotés et signés par l'auteur. :: Broché. Couverture défraîchie.  25,00 $ 
 

RIVE-NORD – Fin 
 
 

 

 

A Venir : une liste plus littéraire sous le thème de  
 

 

 

 
Addenda à la liste de février « Commerce et Industries » : les Chemins de Fer  
 
BASSETT, John M. et al..  
[15899] Allan Napier MacNab. Don Mills, Ontario: Fitzhenry & 
Whiteside, 1974. in-8 bien illustré, 61p. Couverture illustrée.  
:: Collection : The Canadians. :: Broché. Bon état.   10,00 $ 
 
BEATTY, Edward Wentworth, Sir (1878-1943).  
[15906] L'unification des chemins de fer : sa raison d'être 
: discours prononcé par M. E. W. Beatty devant L'Associa-
tion candienne des sciences politiques, Montréal, 22 Mai 
1934. Montréal: 1934. in-8, 25p. incluant la couverture impri-
mée. :: Manque à Brochures québécoises qui ne répertorie que 
l'édition en anglais (7581). :: Agrafé. Cachet et timbre sur la 
couverture.   15,00 $ 
 
BERTON, Pierre.  
[15908] The Great Railway illustrated. Toronto: McClelland & 
Stewart, 1972. in-4 bien illustré, 336p. :: Cartopnnage de l'édi-
teur, toile brune, et étui illustré. Bon état.   45,00 $ 
 
CHODOS, Robert.  
[15905] The CPR : a century of corporate welfare. Toronto: 
James Lewis & Samuel, 1973. in-8 illustré, 178p. Couverture 
illustrée. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
MAYLES, Stephen.  
[15900] William Van Horne. Don Mills, Ontario: Fitzhenry & 
Whiteside, 1976. in-8 bien illustré, 61p. Couverture illustrée.  
:: Collection : The Canadians. :: Broché. Bon état.   10,00 $ 

 
SHEFFE, Norman.  
[15901] Casimir Gzowski. Don Mills, Ontario: Fitzhenry & 
Whiteside, 1975. in-8 bien illustré, 61p. Couverture illustrée.  
:: Collection : The Canadians. :: Broché. Bon état.   10,00 $ 
 
TRAIN].  
[15902] Direction CN : du chemin de fer de portage au 
réseau national / Towards CN : from portage railway to a 
national system. Ottawa: Archives publiques du Canada, 1972. 
in-8 bien illustré, 58 et 58p. Couverture illustrée. :: Catalogue 
bilingue, tête-bêche : Exposition préparée par les Archives publi-
ques du Canada pour célébrer le 50e anniversaire de la constitu-
tion de la compagnie de chemin de fer du Canadien National.  
:: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
TRAIN] General Publicity Department.  
[15903] Canadian Pacific Facts and Figures. Sans lieu: 
Canadian Pacific Foundation Library, 1937. in-8 illustré, incluant 
la carte repliée, 256p. Cartonnage souple, toile rouge. :: Broché. 
Bon état.   15,00 $ 
 
TROUT, J.M. & Edw..  
[15904] The Railways of Canada for 1870-1.... Toronto: 
Coles, 1970. in-8 illustré, 213p. Couverture illustrée. :: Reprint 
de l'édition de 1870. Broché. Bon état.   15,00 $ 
 

– Dead end – 

 


